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fraude et de la Loterie nationale 
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Vermeersch, Vincent Van Peteghem, vice-
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 Sprekers: Wouter Vermeersch, Vincent Van 

Peteghem, vice-eersteminister en minister 

van Financiën, belast met de Coördinatie van 

de fraudebestrijding en de Nationale Loterij 
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COMMISSION DES FINANCES ET 
DU BUDGET 

COMMISSIE VOOR FINANCIËN EN 
BEGROTING 

 

du 

 

MERCREDI 23 NOVEMBRE 2022 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 23 NOVEMBER 2022 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La discussion des questions est ouverte à 15 h 06 

par Mme Christine Marghem, présidente. 

 

 

Le texte en italique est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De behandeling van de vragen vangt aan om 

15.06 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 

mevrouw Marie-Christine Marghem. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend.  

 

01 Question de Wouter Vermeersch à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Les 

augmentations d'impôts" (55031015C) 

 

01 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

belastingverhogingen" (55031015C) 

 

01.01  Wouter Vermeersch (VB): Ma question 

remonte déjà à octobre 2022, lorsque plusieurs 

majorations d'impôts étaient sur la table lors des 

discussions budgétaires, comme l'augmentation de 

la taxe sur les comptes-titres, la suppression du 

bonus logement fédéral, la limitation de l'avantage 

fiscal sur les droits d'auteur et l'instauration d'une 

digitaxe. Je voulais savoir à ce moment-là quelles 

propositions étaient privilégiées par le ministre et 

quelle serait leur incidence budgétaire. 

 

 

Entre-temps, nous avons déjà reçu le budget. La 

question reste néanmoins de savoir comment 

toutes ces propositions fiscales s'intègrent dans une 

réforme fiscale plus large. 

 

Nous avons assisté la semaine dernière au 

Parlement à une médiocre pièce de théâtre 

politique. Certains aspects des discussions 

budgétaires relèvent de la compétence du ministre 

des Finances, à savoir la réduction des recettes due 

à la baisse permanente de la TVA sur l'énergie, la 

réforme fiscale annoncée et l'augmentation des 

accises.  

 

Peut-on s'attendre à ce que des projets de loi soient 

déposés sur la réforme fiscale et l'augmentation 

01.01  Wouter Vermeersch (VB): Mijn vraag 

dateert van oktober 2022, toen er tijdens de 

begrotingsonderhandelingen verschillende 

belastingverhogingen op tafel lagen, zoals het 

verhogen van de effectentaks, het afschaffen van 

de federale woonbonus, het beperken van het 

fiscale voordeel voor auteursrechten en het 

invoeren van een digitaks. Ik wou destijds van de 

minister te weten komen welke voorstellen zijn 

voorkeur wegdroegen en welke budgettaire impact 

die voorstellen zouden hebben.  

 

Ondertussen hebben we reeds de begroting 

ontvangen. Toch blijft de vraag overeind hoe al die 

belastingvoorstellen passen in een bredere fiscale 

hervorming. 

 

Vorige week hebben we een stuk slecht politiek 

theater meegemaakt in het Parlement. Sommige 

aspecten uit de begrotingsdiscussie vallen onder de 

bevoegdheid van de minister van Financiën, 

namelijk de vermindering van inkomsten door de 

permanente btw-verlaging op energie, de 

aangekondigde fiscale hervorming en de 

accijnsverhoging.  

 

Mogen we voor het einde van het jaar 

wetsontwerpen verwachten inzake de fiscale 
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des accises avant la fin de l'année? Quand et 

comment le Parlement sera-t-il associé au 

processus décisionnel? 

 

hervorming en de accijnsverhoging? Wanneer en 

hoe wordt het Parlement betrokken bij het 

besluitvormingsproces? 

 

01.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): M. Vermeersch essaie d'actualiser 

quelque peu sa question, mais en réalité, elle est 

devenue sans objet entre-temps. En effet, les 

discussions budgétaires sont terminées. 

 

 

En ce qui concerne la vaste réforme fiscale, je 

renvoie à la réponse que je fournirai tout à l'heure 

aux autres questions sur ce thème. À propos du 

calendrier, je renvoie aux notifications budgétaires. 

Nous déposerons des projets de loi au Parlement 

dans les plus brefs délais. 

 

01.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): De heer Vermeersch tracht zijn vraag 

wel enigszins te actualiseren, maar eigenlijk is ze 

intussen zonder voorwerp. De 

begrotingsonderhandelingen zijn immers achter de 

rug. 

 

Voor de brede fiscale hervorming verwijs ik naar het 

antwoord dat ik straks op andere vragen over dat 

thema zal verstrekken. Wat het tijdpad betreft, 

verwijs ik naar de begrotingsnotificaties. We zullen 

zo snel mogelijk met wetsontwerpen naar het 

Parlement komen. 

 

01.03  Wouter Vermeersch (VB): Les notifications 

et les propos tenus par le premier ministre nous 

apprennent que le ministre formulera des 

propositions en la matière début décembre, mais 

quel rôle le Parlement peut-il jouer à cet égard? La 

confusion règne toujours sur cette question, bien 

évidemment en raison des dissensions au sein du 

gouvernement à propos de la réforme fiscale. 

Quelles catégories de revenus et quelles situations 

familiales bénéficieront d'un avantage ou seront 

pénalisées? 

 

01.03  Wouter Vermeersch (VB): Uit de notificaties 

en verklaringen van de premier leren we dat de 

minister begin december voorstellen ter zake zal 

doen, maar welke rol kan het Parlement daarbij 

spelen? Die kwestie blijft onduidelijk, natuurlijk 

omdat er binnen de regering onenigheid is over de 

fiscale hervorming. Welke inkomensgroepen en 

gezinssituaties zullen worden begunstigd of 

benadeeld? 

 

Nous constatons également un tel désaccord dans 

le cadre du débat sur l'augmentation des accises. 

Pour les partis socialistes, la réduction de TVA doit 

devenir permanente, tandis que le premier ministre 

y associe une augmentation des accises, de sorte 

que l'opération reste neutre du point de vue 

budgétaire. Cependant, les partis socialistes et 

écologistes ont déjà indiqué que cette opération ne 

serait pas du tout neutre sur le plan budgétaire et le 

premier ministre lui-même commence déjà à revoir 

sa formulation. Tout cela prouve que 

Mme De Bleeker avait bel et bien raison. Elle a eu 

la prudence d'inscrire la réduction de TVA au 

budget. Ce n'est pas elle mais le premier ministre 

qui aurait dû démissionner. 

 

Diezelfde onenigheid zien we ook terug in het debat 

over de accijnsverhoging. Voor de socialistische 

partijen moet de btw-verlaging permanent worden, 

terwijl de premier daaraan een accijnsverhoging 

koppelt, zodat de operatie budgetneutraal blijft. De 

socialistische en groene partijen hebben echter al 

aangegeven dat die operatie helemaal niet 

budgetneutraal zal zijn en zelfs de premier begint al 

zijn bewoordingen bij te sturen. Een en ander 

bewijst dat mevrouw De Bleeker wel degelijk het 

gelijk aan haar kant had. Zij was zo voorzichtig om 

de permanente btw-verlaging in de begroting op te 

nemen. Niet zij maar de premier had ontslag 

moeten nemen. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: La question n° 55031035C de 

M. Ben Achour est reportée. La question 

n° 55031076C de M. Delizée est sans objet.  

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitster: Vraag nr. 55031035C van de 

heer Ben Achour wordt uitgesteld. Vraag 

nr. 55031076C van de heer Delizée vervalt.  

 

02 Questions jointes de 

- Patrick Prévot à Vincent Van Peteghem (VPM 

Finances, Coordination lutte contre la fraude et 

Loterie Nationale) sur "L’exclusion bancaire 

d’ASBL et de copropriétés par une grande 

banque" (55031219C) 

02 Samengevoegde vragen van 

- Patrick Prévot aan Vincent Van Peteghem (VEM 

Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 

Nationale Loterij) over "De uitsluiting van 

bankdiensten van vzw's en mede-eigendommen 

door een grootbank" (55031219C) 
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- Gilles Vanden Burre à Vincent Van Peteghem 

(VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "L'exclusion 

bancaire de certaines ASBL à cause de la mise en 

place du registre UBO" (55032038C) 

 

- Gilles Vanden Burre aan Vincent Van Peteghem 

(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 

Nationale Loterij) over "De uitsluiting van 

bankdiensten van bepaalde vzw's ten gevolge 

van de invoering van het UBO-register" 

(55032038C) 

 

02.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Depuis 

le 1er septembre, ING aurait restreint l'accès à ses 

services aux ASBL. Celles-ci ont un délai de 

90 jours, au-delà duquel leurs comptes sont fermés. 

La banque ne souhaite pas justifier cette décision. 

Cette situation, qui serait due à l'implémentation du 

registre UBO, met nos ASBL devant de graves 

difficultés. Sans compte bancaire, il est impossible 

d'effectuer une série de formalités indispensables à 

la leur survie.  

 

 

Avez-vous rencontré le secteur bancaire, par 

exemple Febelfin ou ING? Quelles sont les balises 

prévues pour que l'implémentation du registre UBO 

ne mène pas à l'exclusion d'ASBL du système 

bancaire? Prenez-vous ce dossier à bras le corps?  

 

02.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Sinds 

1 september zou de bank ING de toegang tot haar 

diensten voor vzw's beperkt hebben. De vzw's 

beschikken over een termijn van 90 dagen, waarna 

hun rekeningen afgesloten worden. De bank wil die 

beslissing niet motiveren. Deze situatie, die te wijten 

zou zijn aan de invoering van het UBO-register, 

brengt onze vzw's in een lastig parket. Zonder 

bankrekening kunnen zij onmogelijk een aantal 

formaliteiten verrichten die voor hen noodzakelijk 

zijn om te kunnen overleven.  

 

Hebt u een ontmoeting gehad met de banksector, 

bijvoorbeeld met Febelfin of ING zelf? Welke 

waarborgen werden er ingebouwd om te voorkomen 

dat de invoering van het UBO-register ertoe leidt dat 

de vzw's van het bankwezen uitgesloten worden? 

Pakt u dit dossier ten gronde aan?  

 

02.02  Patrick Prévot (PS): La banque ING a 

clôturé ses relations avec des dizaines d'ASBL et 

copropriétés. Les personnes morales concernées 

n'auraient pas rempli leurs obligations imposées par 

la réglementation UBO visant à lutter contre le 

blanchiment d'argent et étendue depuis 2019 aux 

associations.  

 

 

Que pensez-vous de ces exclusions bancaires? 

Sont-elles liées à une analyse individuelle ou une 

pratique générale de réduction des risques? La 

nouvelle loi sur le service bancaire de base aux 

entreprises offre-t-elle une solution aux personnes 

morales visées? Comment faciliter l'application de 

la réglementation UBO et mieux informer les ASBL? 

 

02.02  Patrick Prévot (PS): De bank ING heeft 

haar relaties met tientallen vzw's en mede-

eigendommen stopgezet. De betrokken 

rechtspersonen zouden hun door de UBO-

regelgeving opgelegde verplichtingen ter bestrijding 

van witwasserij niet hebben nageleefd. Die 

regelgeving werd in 2019 uitgebreid tot de 

verenigingen. 

 

Wat vindt u van die uitsluitingen door de bank? Zijn 

ze het gevolg van een individuele analyse of betreft 

het een algemene praktijk ter vermindering van de 

risico's? Biedt de nieuwe wet op de basisbankdienst 

voor ondernemingen een oplossing voor de 

betrokken rechtspersonen? Hoe kan de toepassing 

van de UBO-regelgeving worden gefacilieerd en 

kunnen de vzw's beter worden geïnformeerd?  

 

02.03  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): Mon administration n'a pas été informée 

de tels faits. La législation impose aux banques 

d'identifier les clients et bénéficiaires effectifs. Le 

SPF Finances n'influe pas sur les décisions 

commerciales des banques. 

 

La loi du 18 septembre 2017 relative à la prévention 

du blanchiment des capitaux prévoit la création d'un 

registre des bénéficiaires effectifs en Belgique. 

L'administration rend son utilisation aussi facile que 

possible à tous les utilisateurs. Début 2023, les 

banques pourront accéder aux informations via des 

API et remplir leurs obligations par le biais de leur 

02.03 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): 

Mijn administratie werd niet op de hoogte gebracht 

van dergelijke feiten. Banken zijn wettelijk verplicht 

om cliënten en uiteindelijke begunstigden te 

identificeren. De FOD Financiën mengt zich niet in 

de commerciële beslissingen van de banken. 

 

De wet van 18 september 2017 tot voorkoming van 

het witwassen van geld en de financiering van 

terrorisme en tot beperking van het gebruik van 

contanten voorziet in de oprichting van een register 

van uiteindelijke begunstigden in België. De 

administratie maakt het gebruik ervan zo eenvoudig 

mogelijk voor alle gebruikers. Begin 2023 zullen de 
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système informatique. Les décisions d'exclusion 

sont prises sur la base d'analyses des risques 

individuelles. Seules les banques en connaissent 

les raisons.  

 

 

 

La nouvelle loi sur le service bancaire de base aux 

entreprises relève du ministre de l'Économie, mais 

les manuels d'utilisation sont sur le site web du 

registre UBO et du SPF Finances. Des 

collaborateurs peuvent être joints par téléphone ou 

mail pour aider les citoyens. Des sites informent les 

ASBL sur leurs obligations. 

 

banken toegang tot de gegevens kunnen krijgen via 

API's en hun verplichtingen kunnen vervullen via 

hun IT-systeem. De beslissingen tot uitsluiting 

worden genomen op basis van individuele 

risicoanalyses. Enkel de banken zijn op de hoogte 

van de redenen voor die beslissingen.  

 

De nieuwe wet op de basisbankdienst voor 

ondernemingen valt onder de bevoegdheid van de 

minister van Economie, maar de 

gebruikershandleidingen staan op de website van 

het UBO-register en de FOD Financiën. 

Medewerkers zijn telefonisch of per mail bereikbaar 

om burgers te helpen. Vzw's kunnen terecht op 

specifieke websites met informatie over hun 

verplichtingen.  

 

02.04  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Une 

action plus directe du gouvernement vers la 

Febelfin serait la bienvenue. La complexité 

administrative résulte en des fermetures de 

comptes d'ASBL, décidées unilatéralement. Cela va 

trop loin et c'est contre-productif. 

 

 

Pouvez-vous demander à la Febelfin des 

explications et un peu de tolérance à l'égard des 

ASBL? 

 

02.04  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): De 

regering zou rechtstreeks Febelfin moeten 

aanspreken. De complexiteit van de administratieve 

stappen heeft uiteindelijk tot gevolg dat er 

rekeningen van vzw's afgesloten worden door een 

eenzijdige beslissing van de bank. Dat gaat te ver, 

én het is contraproductief. 

 

Kunt u Febelfin om uitleg vragen, en vragen dat er 

enige tolerantie aan de dag gelegd wordt ten 

aanzien van de vzw's? 

 

02.05  Patrick Prévot (PS): J'ai l'impression que 

dans de nombreux cas, c'est le manque 

d'informations qui a posé problème. Les ASBL 

doivent se mettre en ordre, mais une attitude plus 

proactive en matière d'informations aurait pu éviter 

ces exclusions bancaires. 

 

02.05  Patrick Prévot (PS): Ik heb de indruk dat 

het in vele gevallen het gebrek aan informatie is dat 

voor problemen zorgt. De vzw's moeten hun 

verplichtingen nakomen, maar met een proactievere 

houding inzake informatieverstrekking had men die 

uitsluiting van bankdiensten kunnen voorkomen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Dieter Vanbesien à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 

nouvelle émission de droits de tirage spéciaux" 

(55031283C) 

 

03 Vraag van Dieter Vanbesien aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

nieuwe uitgifte van speciale trekkingsrechten" 

(55031283C) 

 

03.01 Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): L'émission 

de droits de tirage spéciaux (DTS) favorise les pays 

riches. Le ministre est-il partisan d'une nouvelle 

émission? Cette question est-elle actuellement en 

réflexion à l'échelon international? 

 

 

Le ministre devait soumettre au Conseil des 

ministres une proposition concrète au sujet de la 

contribution belge au fonds fiduciaire pour la 

résilience et la durabilité (Resilience and 

Sustainability Trust – RST). Qu'en a-t-il résulté? 

Quel pourcentage de droits transférons-nous 

actuellement au FMI? Quelle part chaque fonds 

03.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): De uitgifte 

van de speciale trekkingsrechten (STR) is in het 

voordeel van rijkere landen. Is de minister 

voorstander van een nieuwe uitgifte? Wordt 

daarover op internationaal niveau momenteel 

nagedacht? 

 

De minister zou aan de ministerraad een concreet 

voorstel voorleggen voor een Belgische bijdrage 

aan de Resilience and Sustainability Trust (RST). 

Wat is het resultaat? Welk percentage aan rechten 

dragen wij op dit moment over aan het IMF? 

Hoeveel gaat naar elk van de trusts? 
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fiduciaire reçoit-il? 

 

Les prêts RST seront liés à un programme du FMI, 

mais assortis de conditions. Ils risquent dès lors de 

ne pas intéresser un certain nombre de pays 

vulnérables. Il se pourrait qu'il y ait des 

incohérences entre les objectifs des programmes 

du FMI et ceux du RST. Comment se déroulent les 

débats à ce sujet au sein du FMI? 

 

 

 

De RST-leningen zullen verbonden worden aan een 

IMF-programma, maar met voorwaarden. Het risico 

bestaat dan ook dat een aantal kwetsbare landen 

geen interesse zal hebben. Potentieel zijn er 

inconsistenties tussen de doelstellingen van de 

IMF-programma’s en die van de RST. Hoe verloopt 

binnen het IMF het debat hierover? 

 

03.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Je comprends cette préoccupation. 

Dans les mois à venir, nous verrons quelle est la 

demande réelle des pays en développement et des 

pays à revenu intermédiaire vulnérables. De 

nombreux pays étudient la façon de réaffecter leurs 

droits de tirage spéciaux au FMI. Ensuite, nous 

pourrons éventuellement demander au FMI d'en 

créer de nouveaux, mais la directrice générale du 

FMI ne voit actuellement pas une telle nouvelle 

émission d'un bon œil. 

 

 

J'espère fournir la proposition au Conseil des 

ministres le plus rapidement possible. Le 

pourcentage dépend de la décision du Conseil des 

ministres, mais sera probablement compris entre 13 

et 14 % maximum des DTS accordés à notre pays. 

 

La Belgique canalisera 250 millions d'euros de DTS 

sur le loan account sous réserve d'acceptation du 

Comité de direction de la Banque nationale. 

 

 

Bien entendu, il ne sera jamais question de toucher 

les plus vulnérables par le biais des programmes du 

FMI. 

 

03.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Ik begrijp deze bezorgdheid. De 

komende maanden bekijken we wat de 

daadwerkelijke vraag is vanwege de 

ontwikkelingslanden en de kwetsbare 

middeninkomenslanden. Een heel aantal landen 

bekijkt hoe hun SDR's kunnen worden 

geheralloceerd naar het IMF. Daarna kunnen wij er 

bij het IMF eventueel op aandringen om er nieuwe 

in het leven te roepen, maar de managing director 

van het IMF loopt momenteel niet erg warm voor 

zo'n nieuwe uitgifte. 

 

Ik hoop het voorstel zo spoedig mogelijk aan de 

ministerraad te bezorgen. Het percentage hangt af 

van de beslissing van de ministerraad, maar zal 

vermoedelijk maximaal 13 à 14 % van de aan ons 

land toegewezen SDR's bedragen. 

 

België zal 250 miljoen euro SDR's naar de loan 

account kanaliseren, op voorwaarde dat het 

directiecomité van de Nationale Bank daarmee 

instemt. 

 

Het kan uiteraard nooit de bedoeling zijn om via 

IMF-programma's de meest kwetsbaren te treffen. 

 

03.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): En effet, il 

importe que tous les pays puissent participer, sans 

quoi le problème persistera également pour nous. 

 

03.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Het is 

inderdaad belangrijk dat alle landen meekunnen, 

want anders blijft ook voor ons het probleem 

bestaan.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Dieter Vanbesien à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Les 

négociations sur la convention de double 

imposition entre la Belgique et les Pays-Bas" 

(55031304C) 

 

04 Vraag van Dieter Vanbesien aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

onderhandelingen over het 

dubbelbelastingverdrag tussen België en 

Nederland" (55031304C) 

 

04.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Des 

négociations sont en cours au sujet de la révision 

de la convention préventive de la double imposition 

entre la Belgique et les Pays-Bas.  

 

Où en est-on? Qu'en est-il de l'éventuelle 

04.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Er lopen 

onderhandelingen over de herziening van het 

dubbelbelastingverdrag tussen België en 

Nederland.  

 

Wat is de stand van zaken? Hoe staat het met de 
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suppression ou modification de l'article 20, c'est-à-

dire la disposition relative aux enseignants? Des 

négociations seraient également menées 

concernant l'imposition des pensions légales et 

extralégales dans le pays de la source plutôt que 

dans le pays de résidence, ce qui serait défavorable 

à la Belgique. Ces informations sont-elles exactes 

et quelles seraient les répercussions financières 

d'une telle modification? 

 

mogelijke afschaffing of wijziging van artikel 20, de 

zogenaamde lerarenbepaling? Er zou ook worden 

onderhandeld over het belasten van wettelijke en 

extralegale pensioenen in het bronland in plaats van 

in het woonland, wat in het nadeel van België zou 

zijn. Klopt die informatie en wat zou de financiële 

impact van een dergelijke wijziging zijn?  

 

04.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Les derniers nœuds politiques ont été 

tranchés au printemps et les administrations 

respectives mettent actuellement la dernière main 

aux textes, qui seront ensuite signés. Dès que ces 

démarches auront été accomplies, j'informerai notre 

commission des décisions prises.  

 

04.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): De laatste politieke knopen werden in 

het voorjaar doorgehakt en de respectieve 

administraties leggen nu de laatste hand aan de 

teksten, die vervolgens zullen worden ondertekend. 

Zodra dat is gebeurd, zal ik deze commissie van de 

beslissingen op de hoogte brengen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Cécile Cornet à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Les 

sociétés boîtes aux lettres belges installées à 

Malte" (55031313C) 

 

05 Vraag van Cécile Cornet aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "In 

Malta gevestigde Belgische postbusbedrijven" 

(55031313C) 

 

05.01  Cécile Cornet (Ecolo-Groen): Selon une 

enquête du Tijd, plus de 400 Belges bénéficient du 

régime fiscal favorable de Malte, au départ 

d'entreprises y établies mais n'y ayant aucune 

activité commerciale. Malte n’est pas sur la liste 

belge des paradis fiscaux mais offre de nombreux 

mécanismes pour payer peu d'impôts sur les 

sociétés. Beaucoup la considèrent comme un 

paradis fiscal au sein de l’UE. 

 

 

Quelle analyse faites-vous de cette enquête? 

Comment l’administration traite-t-elle les 

constructions artificielles au sein de l’UE? Vérifie-t-

elle les constructions maltaises? A-t-elle identifié 

des fraudes liées à Malte? Avez-vous des contacts 

avec Malte pour lutter contre la fuite de capitaux? 

Les Européens lui demandent-ils de mettre fin au 

dumping fiscal intra-européen? 

 

05.01  Cécile Cornet (Ecolo-Groen): Volgens een 

onderzoek van De Tijd maken meer dan 

400 Belgen gebruik van het gunstige 

belastingregime in Malta, via bedrijven die daar 

gevestigd zijn maar er geen enkele commerciële 

activiteit hebben. Malta staat niet op de Belgische 

lijst van belastingparadijzen, maar biedt tal van 

mechanismen om weinig vennootschapsbelasting 

te betalen. Velen beschouwen Malta als een 

belastingparadijs binnen de EU.  

 

Welke analyse maakt u van dat onderzoek? Hoe 

behandelt de administratie de kunstmatige 

constructies binnen de EU? Controleert ze de 

Maltese constructies? Heeft ze fraudegevallen 

ontdekt waarbij er een link is met Malta? Hebt u 

contacten met Malta om kapitaalvlucht tegen te 

gaan? Vragen de EU-landen Malta om een eind te 

maken aan de fiscale dumping binnen Europa? 

 

05.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): Une société établie à Malte est légale si 

elle a une réelle substance et est dirigée depuis cet 

État. 

 

L'administration générale ISI y est attentive et tente, 

via le datamining, de détecter les constructions 

frauduleuses. 

 

 

Les vingt-huit dossiers ouverts sur des sociétés 

maltaises sont à mettre en relation avec des 

05.02 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): 

Een op Malta gevestigde vennootschap is legaal als 

ze echt substantie heeft en bestuurd wordt vanuit 

die Staat. 

 

De algemene administratie van de Bijzondere 

Belastinginspectie besteedt hier aandacht aan en 

probeert via datamining frauduleuze constructies op 

te sporen.  

 

De 28 dossiers die geopend werden voor 

vennootschappen op Malta moeten in relatie gezien 
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dossiers liés aux différents leaks relevant d'autres 

paradis fiscaux. 

 

worden met dossiers die samenhangen met de 

verschillende leaks in verband met andere 

belastingparadijzen.  

 

Il y a 34 dossiers OpenLux, 34 Dubai Papers, 

13 Pandora Papers et 321 liés aux constructions 

juridiques. En 2021, l'OCDE a ajouté Malte à la liste 

de pays ne répondant pas à la norme d'échange de 

renseignements à fins fiscales.  

 

 

 

 

Le CIR 1992 impose aux contribuables effectuant 

des paiements vers Malte supérieurs à 

100 000 euros de les déclarer via un formulaire 

spécifique à partir de 2022. C'est une avancée vers 

une plus grande transparence entre la Belgique et 

Malte.  

 

 

Avec mes collègues de l'Ecofin, j'ai pris des 

initiatives de lutte contre l'évasion fiscale, telles que 

les directives DAC1 et 2 et la directive sur l'échange 

automatique d'informations fiscales, dite DAC6.  

 

Zo zijn er 34 OpenLux-dossiers, 34 dossiers in het 

kader van de Dubai Papers, 13 dossiers in het 

kader van de Pandora Papers en 321 dossiers die 

verband houden met juridische constructies. In 

2021 heeft de OESO Malta toegevoegd aan de lijst 

met landen die niet beantwoorden aan de standaard 

inzake de uitwisseling van inlichtingen voor fiscale 

doeleinden.  

 

Krachtens het WIB 1992 zijn belastingbetalers die 

betalingen aan Malta uitvoeren voor een bedrag van 

meer dan 100.000 euro verplicht om vanaf 2022 

aangifte te doen van die betalingen via een 

specifiek formulier. Dat is een stap in de richting 

van een grotere transparantie tussen België en 

Malta. 

 

Samen met mijn collega's van Ecofin heb ik 

initiatieven genomen ter bestrijding van de 

belastingontwijking, zoals de richtlijnen DAC1 en 

DAC2, en de richtlijn betreffende de automatische 

uitwisseling van inlichtingen op belastinggebied, d.i. 

de DAC6-richtlijn.  

 

05.03  Cécile Cornet (Ecolo-Groen): Je note les 

avancées mais constate aussi qu'il y a 28 dossiers 

impliquant des sociétés maltaises. Vu la convention 

de prévention de la double imposition, les 

formulaires 275 F ne sont pas obligatoires en cas 

de construction non artificielle. Il faudrait donc 

réorienter la stratégie de contrôle fiscal vers ces 

dossiers où il n'y a pas de déclaration de paiement 

vers les paradis fiscaux. 

 

05.03  Cécile Cornet (Ecolo-Groen): Ik stel vast dat 

er vooruitgang geboekt wordt, maar ook dat er 

28 dossiers zijn waarin er Maltese 

vennootschappen genoemd worden. Gelet op de 

overeenkomst tot het vermijden van dubbele 

belasting, zijn de formulieren 275 F niet verplicht in 

geval van een niet-artificiële constructie. De 

strategie inzake de fiscale controle moet dus 

opnieuw aangepast worden en toegespitst worden 

op die dossiers waarin er geen aangifte gedaan 

wordt van betalingen aan belastingparadijzen. 

 

Cela doit relancer la réflexion sur les conventions 

préventives de la double imposition avec les paradis 

fiscaux. 

 

Dit zou ons moeten doen nadenken over de 

dubbelbelastingverdragen met belastingparadijzen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Wouter Vermeersch à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 

réduction d'impôt sur les dons aux banques 

alimentaires" (55031348C) 

 

06 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

belastingvermindering voor schenkingen aan 

voedselbanken" (55031348C) 

 

06.01 Wouter Vermeersch (VB): Jamais 

auparavant autant de personnes n'ont dû avoir 

recours aux banques alimentaires, alors même que 

le nombre de dons aux banques alimentaires est en 

diminution. 

 

06.01  Wouter Vermeersch (VB): Nooit eerder 

moesten er zoveel mensen een beroep doen op de 

voedselbanken, terwijl het aantal schenkingen aan 

de voedselbanken daalt. 
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Le ministre est-il disposé à mettre en place un 

système prévoyant davantage d'incitants fiscaux en 

ce qui concerne les dons aux banques 

alimentaires? 

 

Is de minister bereid om een regeling uit te werken 

met meer fiscale stimulansen voor schenkingen aan 

voedselbanken? 

 

06.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Je suis conscient de cette 

problématique. Le 5 novembre 2020, mon 

administration a publié une circulaire dans laquelle il 

est indiqué que les biens cédés sont déductibles à 

100 % dans le cadre de l'impôt des sociétés. Un 

élargissement du régime fiscal sous la forme d'une 

diminution d'impôt n'est donc pas nécessaire. Il 

aurait d'ailleurs un impact budgétaire et soulèverait 

des interrogations quant à savoir pourquoi seuls les 

dons de ce type bénéficient d'un incitant et pas les 

autres.  

 

Les dons de plus de 40 euros par an à une banque 

alimentaire donnent droit à une diminution d'impôt 

de 45 % dans le cadre de l'impôt des personnes 

physiques ainsi qu'à une déduction à l'impôt des 

sociétés. De plus, il est possible de récupérer la 

TVA sur les dons de denrées alimentaires et de 

biens de première nécessité aux personnes 

démunies. 

 

06.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Ik ben mij bewust van de 

problematiek. Op 5 november 2020 publiceerde 

mijn administratie een rondzendbrief waarin staat 

dat geschonken goederen 100 % aftrekbaar zijn 

binnen de vennootschapsbelasting. Een uitbreiding 

van de fiscale regeling in de vorm van een 

belastingvermindering is dus niet nodig. Dit zou 

trouwens budgettaire gevolgen hebben en vragen 

oproepen waarom enkel dergelijke donaties een 

incentive krijgen en andere niet.  

 

 

Giften van 40 euro per jaar aan de voedselbank 

geven recht op een belastingvermindering van 45 % 

binnen de personenbelasting en een aftrek binnen 

de vennootschapsbelasting. Van voedingsmiddelen 

en levensnoodzakelijke goederen die geschonken 

worden aan behoeftige personen, kan de btw 

bovendien gerecupereerd worden. 

 

06.03  Wouter Vermeersch (VB): Soit la circulaire 

est trop peu connue, soit le régime est insuffisant. 

La Fédération Belge des Banques Alimentaires 

milite en faveur d'un régime similaire à ce qui existe 

en France. 

 

06.03  Wouter Vermeersch (VB): Ofwel is de 

rondzendbrief te weinig bekend, ofwel is de regeling 

ontoereikend. De Belgische Federatie van 

Voedselbanken dringt aan op een gelijkaardige 

regeling als in Frankrijk.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Questions jointes de 

- Peter De Roover à Vincent Van Peteghem (VPM 

Finances, Coordination lutte contre la fraude et 

Loterie Nationale) sur "Le point sur la réforme 

fiscale" (55031506C) 

- Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem 

(VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "La réforme 

fiscale" (55031815C) 

 

07 Samengevoegde vragen van 

- Peter De Roover aan Vincent Van Peteghem 

(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 

Nationale Loterij) over "De stavaza van de fiscale 

hervorming" (55031506C) 

- Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem 

(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 

Nationale Loterij) over "De fiscale hervorming" 

(55031815C) 

 

07.01  Peter De Roover (N-VA): Je ne m'attends 

pas à ce que le ministre vienne tout à coup révéler, 

au sein de cette commission, les détails de sa 

réforme fiscale. Je constate néanmoins qu'il a 

annoncé certaines augmentations d'impôt, qui ont 

probablement déjà été approuvées en deuxième 

lecture par le gouvernement.  

 

Comment ces mesures s'intégreront-elles dans sa 

réforme fiscale plus vaste? Ces augmentations y 

seront-elles compensées? Si cela est le cas, 

pourquoi sont-elles aujourd'hui annoncées 

séparément? Le ministre présentera-t-il sa réforme 

07.01  Peter De Roover (N-VA): Ik verwacht niet 

dat de minister hier nu plots zijn fiscale hervorming 

uit de doeken komt doen. Wel stel ik vast dat hij al 

een aantal belastingverhogingen heeft 

aangekondigd, die wellicht ook al in tweede lezing 

zijn goedgekeurd door de regering.  

 

 

Hoe passen die in zijn bredere fiscale hervorming? 

Zullen die verhogingen daarin worden 

gecompenseerd? Waarom worden ze dan vandaag 

afzonderlijk aangekondigd? Zal de minister zijn 

fiscale hervorming begin of eind december 
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fiscale au début ou à la fin du mois de décembre? 

Quel calendrier suivra-t-il concrètement? 

 

voorstellen? Welk tijdpad zal hij concreet volgen? 

 

07.02  Wouter Vermeersch (VB): Lors des 

négociations budgétaires, il a été convenu que le 

ministre présenterait une première phase de sa 

vaste réforme fiscale au Parlement d'ici décembre. 

Cette réforme viserait à renforcer le pouvoir d'achat 

des ménages, notamment grâce à une 

augmentation de la quotité exemptée d'impôt et à 

un renforcement du bonus fiscal et social à l'emploi 

et/ou du crédit d'impôt pour les bas revenus 

d'activité. 

 

07.02  Wouter Vermeersch (VB): Tijdens de 

begrotingsonderhandelingen werd afgesproken dat 

de minister tegen december met een eerste fase 

van zijn brede fiscale hervorming naar het 

Parlement zou komen. Die hervorming zou erop 

gericht zijn de koopkracht van de gezinnen te 

versterken, onder meer door "een verhoging van de 

belastingvrije som en een versterking van de fiscale 

en sociale werkbonus en/of het belastingkrediet 

voor lage activiteitsinkomsten". 

 

En vertu de la loi spéciale de financement, le 

relèvement de la quotité exemptée d'impôt au 

niveau du revenu d'intégration aura une incidence 

importante sur les recettes provenant de l'impôt des 

personnes physiques, tant à l'échelon fédéral qu'à 

l'échelon régional. Le ministre a-t-il une idée du 

montant actuel de cette incidence sur le budget? A-

t-il organisé des concertations avec les régions à ce 

sujet? L'ensemble de la réforme fiscale sera-t-elle 

neutre sur le plan budgétaire? 

 

Différents points de vue circulent au sein du 

gouvernement quant à la répartition de la réduction 

des charges entre les différentes catégories de 

revenus et selon les situations familiales. Selon le 

ministre, quelles catégories devraient bénéficier le 

plus de la réduction des charges? 

 

Quelles démarches concrètes seront-elles 

entreprises dans les prochaines semaines dans le 

cadre de la réforme fiscale élargie? Quand le 

Parlement sera-t-il associé au débat? 

 

Het optrekken van de belastingvrije som tot het 

leefloon heeft op grond van de bijzondere 

financieringswet een grote impact op de 

ontvangsten uit de personenbelasting voor het 

federale én het gewestelijke niveau. Heeft de 

minister een zicht op de actuele budgettaire impact? 

Overlegt hij hierover met de gewesten? Zal de 

volledige fiscale hervorming budgetneutraal zijn? 

 

 

 

Binnen de regering circuleren er verschillende visies 

over de verdeling van de lastenverlaging over de 

verschillende inkomensgroepen en gezinssituaties. 

Welke groepen moeten er volgens de minister het 

meeste voordeel halen uit de lastenverlaging? 

 

 

Welke concrete stappen zullen in de komende 

weken worden gezet in het kader van de bredere 

fiscale hervorming? Wanneer zal het Parlement 

betrokken worden bij het debat? 

 

07.03  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): J'ai été chargé de présenter au 

gouvernement, en décembre, une première phase 

détaillée et ambitieuse d'une réforme fiscale plus 

vaste. La réduction des charges sur le travail et une 

fiscalité plus équitable en constitueront le fil rouge. 

Le gouvernement a l'intention de mettre en œuvre 

cette première phase avant la fin de la législature. 

 

 

Je ne peux pas encore fournir plus de détails à ce 

sujet. Je fournirai bien sûr plus d'explications au 

Parlement en temps utile. 

 

07.03 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Ik heb de opdracht gekregen om in 

december een gedetailleerde en ambitieuze eerste 

fase van een bredere fiscale hervorming aan de 

regering voor te leggen. Het verminderen van de 

lasten op arbeid en een rechtvaardigere fiscaliteit 

vormen daarbij de rode draad. Het is de intentie van 

de regering om die eerste fase nog tijdens deze 

legislatuur in te voeren. 

 

Meer details kan ik daarover nog niet geven. Te 

gepasten tijde zal ik het Parlement uiteraard meer 

uitleg verschaffen. 

 

07.04  Peter De Roover (N-VA): Ces déclarations 

n'apportent pas de réponse à ma question de savoir 

si le ministre proposera sa réforme au début ou à la 

fin du mois de décembre. Il ne répond pas non plus 

à ma question de savoir pourquoi les 

augmentations moins élevées d'impôts déjà 

annoncées n'ont pas été incluses dans la réforme 

07.04  Peter De Roover (N-VA): Daarmee heb ik 

geen antwoord gekregen op mijn vraag of de 

minister zijn hervorming begin of eind december zal 

voorstellen. Ook antwoordt hij niet op mijn vraag 

waarom de reeds aangekondigde kleinere 

belastingverhogingen niet in het grotere verhaal zijn 

meegenomen. Dat doet vermoeden dat die 
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plus vaste. Cela suggère que ces augmentations ne 

font pas partie de la réforme et qu'elles ne seront 

donc pas compensées. Le tout se traduira par des 

augmentations nettes d'impôts. 

 

verhogingen buiten de hervorming vallen en dat ze 

dus ook niet zullen worden gecompenseerd. Een en 

ander zal leiden tot netto belastingverhogingen. 

 

Je crains que le ministre ne travaille pas vraiment à 

une réduction des charges sur le travail, mais à un 

déplacement de ces charges vers les revenus plus 

élevés. Actuellement, les contribuables des déciles 

supérieurs paient déjà la majeure partie des impôts. 

En cas de nouveau glissement au détriment des 

revenus les plus élevés, il n'y aura en tout pas 

moins mais plus d'impôts sur le travail. Mon parti 

veillera à ce que la progressivité n'augmente pas. 

J'aimerais tout de même suggérer au ministre d'agir 

sur les tranches d'imposition, car nous évoluons 

lentement vers une flat tax de 50 %, ce qui ne peut 

tout de même pas être l'objectif. En Belgique, il ne 

faut d'ailleurs pas gagner beaucoup pour relever de 

cette tranche supérieure. 

 

Ik vrees ook dat de minister niet zozeer werkt aan 

een verlaging van de lasten op arbeid, maar aan 

een verschuiving van die lasten naar de hogere 

inkomens. Vandaag betalen de belastingplichtigen 

uit de hoogste decielen al het leeuwendeel van de 

belastingen. Als er daar nog een verschuiving komt 

ten nadele van de hoogste inkomens, zullen er in 

totaal niet minder maar meer belastingen op arbeid 

worden geheven. Mijn partij zal erop toezien dat de 

progressiviteit niet toeneemt. Ik wil de minister toch 

suggereren om iets aan de belastingschijven te 

doen, want stilaan evolueren we naar een flat tax 

van 50 %, wat toch niet de bedoeling kan zijn. Men 

moet in België immers heel weinig verdienen om al 

in die hoge schijf terecht te komen. 

 

07.05  Wouter Vermeersch (VB): La majorité fait 

obstacle à un débat parlementaire approfondi sur la 

réforme fiscale. Il ne semble pas non plus y avoir de 

concertation avec les régions. On ne nous éclaire 

pas sur les détails de la réforme. Même le 

calendrier reste flou. Nous le regrettons. 

 

La réforme fiscale constitue le monstre du 

Loch Ness de la rue de la Loi: tout le monde en 

parle, mais personne ne l'a jamais vu. 

 

07.05  Wouter Vermeersch (VB): De meerderheid 

blokt een grondig parlementair debat over de fiscale 

hervorming af. Blijkbaar is er ook geen overleg met 

de gewesten. We krijgen geen enkel inzicht in de 

details van de hervorming. Zelfs de timing blijft 

onduidelijk. Dat betreuren wij. 

 

De fiscale hervorming blijft het monster van 

Loch Ness van de Wetstraat: iedereen praat erover, 

maar niemand heeft ze ooit gezien. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Question de Samuel Cogolati à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Les 

investissements des banques belges dans des 

entreprises chinoises sanctionnées" (55031527C) 

 

08 Vraag van Samuel Cogolati aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

investeringen van Belgische banken in Chinese 

bedrijven waaraan er sancties werden opgelegd" 

(55031527C) 

 

08.01  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): L'Union 

européenne a imposé l'interdiction formelle de 

mettre des fonds ou des ressources économiques à 

disposition, directement ou indirectement, de 

Xinjiang Production and Construction Corps 

(XPCC). L'application des sanctions relève des 

États membres. 

 

Les banques belges ont-elles l'obligation légale de 

ne pas investir dans les sociétés violant les droits 

humains? Comment pourriez-vous empêcher des 

banques belges d'investir dans des sociétés 

étrangères complices de crimes contre l'humanité? 

Comment appliquez-vous les sanctions 

européennes contre XPCC en Belgique? Avez-vous 

gelé ses avoirs ou ceux de son commissaire 

politique en Belgique? Si oui, à combien s'élèvent-

08.01  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): De 

Europese Unie heeft een formeel verbod ingesteld 

om rechtstreeks of onrechtstreeks tegoeden of 

economische middelen ter beschikking te stellen 

aan Xinjiang Production and Construction Corps 

(XPCC). De toepassing van de sancties is een zaak 

van de lidstaten. 

 

Hebben Belgische banken de wettelijke verplichting 

om niet te investeren in ondernemingen die de 

mensenrechten schenden? Hoe zou u kunnen 

voorkomen dat Belgische banken investeren in 

buitenlandse bedrijven die medeplichtig zijn aan 

misdaden tegen de menselijkheid? Hoe past u de 

Europese sancties tegen het XPCC in België toe? 

Hebt u de tegoeden van het XPCC of die van zijn 

politiek commissaris in België bevroren? Zo ja, over 
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ils? Les sanctions européennes incluent-elles 

l'interdiction de rendre des fonds ou ressources 

économiques disponibles au Bureau de la sécurité 

publique du XPCC et à son commissaire politique? 

Si oui, comment contrôlez-vous leur application? Si 

ce n'était pas appliqué, comment réagiriez-vous? 

 

welk bedrag gaat het? Omvatten de EU-sancties 

een verbod op het ter beschikking stellen van 

tegoeden of economische middelen aan het Bureau 

voor openbare veiligheid van het XPCC en zijn 

politiek commissaris? Zo ja, hoe controleert u de 

toepassing daarvan? Zo niet, wat zou u daaraan 

doen? 

 

08.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): Les institutions financières belges doivent 

respecter les embargos financiers et les gels 

d'avoirs imposés par l'ONU, l'UE ou la Belgique. 

L'administration générale de la Trésorerie est 

compétente pour rechercher et constater les 

infractions. En application de la législation 

antiblanchiment et prudentielle, la BNB vérifie que 

les institutions financières définissent et appliquent 

des procédures et contrôles internes efficaces. En 

vertu de la loi bancaire, le respect par les banques 

belges des sanctions financières relatives aux 

violations des droits de l'homme est couvert par 

l'obligation générale de bonne organisation. 

 

 

 

La BNB attend que les institutions financières 

mettent en œuvre des systèmes de surveillance qui 

couvrent tous les comptes, contrats et opérations 

de leurs clients. Le filtrage des bases clientèle et 

des opérations doit détecter si un client, mandataire 

ou bénéficiaire effectif fait l'objet d'un gel des avoirs. 

En cas d'alerte, un système opérationnel doit 

permettre le gel effectif et immédiat. Un système de 

blocage doit être activé si une banque 

correspondante détecte une violation d'un embargo 

ou d'une mesure de gel d'avoirs. 

 

08.02 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): De 

Belgische financiële instellingen moeten de 

financiële embargo's en de door de VN, de EU of 

België opgelegde bevriezing van tegoeden in acht 

nemen. De Algemene Administratie van de 

Thesaurie is bevoegd om inbreuken op te sporen 

en vast te stellen. Met toepassing van de 

antiwitwaswetgeving en de prudentiële regelgeving 

gaat de NBB na of de financiële instellingen 

efficiënte interne controles en procedures uitwerken 

en toepassen. Krachtens de bankwet valt de 

inachtneming door de Belgische banken van 

financiële sancties uit hoofde van 

mensenrechtenschendingen onder de algemene 

verplichting inzake een passende en solide 

organisatie.  

 

De NBB verwacht dat de financiële instellingen 

surveillancesystemen opzetten die alle rekeningen, 

contracten en verrichtingen van hun cliënten 

omvatten. Door het filteren van de informatie in de 

databases van de cliënten en verrichtingen kan er 

achterhaald worden of de tegoeden van een cliënt, 

mandataris of effectieve begunstigde bevroren 

werden. De financiële instelling moet over een 

operationeel systeem beschikken waarmee 

tegoeden onmiddellijk effectief bevroren kunnen 

worden indien het surveillancesysteem alarm slaat. 

Indien een bank waarmee er samengewerkt wordt 

een schending van een embargo of een 

bevriezingsmaatregel detecteert, moet dat 

blokkeringssysteem eveneens geactiveerd worden.  

 

Dès qu'une institution financière procède à une 

mesure concrète de gel d'avoir, elle doit en informer 

la trésorerie. 

 

La BNB ou la BCE peut imposer des mesures et/ou 

sanctions administratives en cas de non-respect de 

l'obligation de bonne organisation. En revanche, les 

infractions à la législation en matière de sanctions 

financières relèvent de la trésorerie. 

 

 

Le règlement SFDR n'encadre pas le financement 

ou les investissements directs par les 

établissements de crédit. Il prévoit l'obligation pour 

les fabricants et distributeurs de produits financiers 

d'indiquer si les incidences négatives sur les 

facteurs de durabilité sont prises en considération, 

Zodra een financiële instelling een concrete 

maatregel tot bevriezing van activa neemt, moet ze 

de Thesaurie daarvan in kennis stellen. 

 

De NBB of de ECB kunnen administratieve 

maatregelen en/of sancties opleggen indien de 

verplichting tot goede organisatie niet nageleefd 

wordt. Inbreuken op de wetgeving inzake financiële 

sancties vallen echter onder de bevoegdheid van de 

Thesaurie. 

 

De SFDR-verordening regelt de directe financiering 

of investeringen door kredietinstellingen niet. Er 

wordt in bepaald dat de fabrikanten en verdelers 

van financiële producten moeten aangeven of en 

hoe de negatieve effecten op de 

duurzaamheidsfactoren in aanmerking genomen 
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et de quelle manière. 

 

Par ailleurs, un investissement n'est durable selon 

le règlement SFDR que si l'entreprise dans laquelle 

il est réalisé applique des politiques de bonne 

gouvernance. Pour tout produit financier ESG ou 

présenté comme durable, le fabricant doit se 

positionner annuellement sur un minimum de 

14 indicateurs de durabilité. 

 

worden. 

 

Voorts is een belegging overeenkomstig de SFDR-

verordening slechts duurzaam als de onderneming 

waarin ze gedaan wordt een beleid van goed 

bestuur voert. Voor elk financieel ESG-product of 

product dat als duurzaam voorgesteld wordt, moet 

de fabrikant zich jaarlijks op minstens 

14 duurzaamheidsindicatoren positioneren. 

 

L'exécution du règlement SFDR entrera en vigueur 

en 2023. Le règlement ne prévoit pas de sanction 

spécifique. Ce sont les règles usuelles en matière 

d'informations réglementées ou de contrôle de 

produits qui s'appliquent en cas de non-respect des 

obligations ESG. 

 

De SFDR-verordening zal uitvoering krijgen in 2023. 

De verordening voorziet niet in specifieke sancties. 

Als de ESG-verplichtingen niet worden nageleefd 

zijn het de gebruikelijke regels inzake 

gereglementeerde informatie of de controle op 

producten die van toepassing zijn. 

 

08.03  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): Les règles 

en matière d'embargo et de sanctions financières 

sont donc applicables aux institutions financières 

basées en Belgique et les sanctions sont 

respectées. 

 

Le Parlement attend de la proactivité du 

gouvernement, de la Trésorerie et de la BNB pour 

que ces sanctions européennes soient bien 

respectées. 

 

Ensuite, il faut avancer sur la proposition de loi en 

discussion sur un devoir de vigilance obligatoire 

chez nous. 

 

Enfin, toutes les institutions bancaires sur notre 

territoire ont leurs propres politiques des droits 

humains. Il conviendrait qu'elles les respectent. 

 

08.03  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): De regels 

inzake embargo en financiële sancties zijn dus van 

toepassing op de in België gevestigde financiële 

instellingen en de sancties worden gerespecteerd.  

 

 

Het Parlement verwacht een proactieve aanpak van 

de regering, van de Thesaurie en van de NBB opdat 

die Europese sancties wel degelijk worden 

gerespecteerd.  

 

Voorts moet men voortgang maken met het 

wetsvoorstel over een verplichte zorgplicht in ons 

land dat momenteel ter bespreking voorligt. 

 

Ten slotte hebben alle banken in ons land hun 

eigen beleid inzake mensenrechten. Zij zouden zich 

daar moeten aan houden.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

09 Questions jointes de 

- Joris Vandenbroucke à Vincent Van Peteghem 

(VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "L'arrêt de la 

Cour constitutionnelle et la taxe sur les comptes-

titres" (55031566C) 

- Dieter Vanbesien à Vincent Van Peteghem (VPM 

Finances, Coordination lutte contre la fraude et 

Loterie Nationale) sur "L'arrêt de la Cour 

constitutionnelle relatif à la taxe sur les comptes-

titres" (55031690C) 

 

09 Samengevoegde vragen van 

- Joris Vandenbroucke aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Het 

arrest van het Grondwettelijk Hof en de taks op 

effectenrekeningen" (55031566C) 

- Dieter Vanbesien aan Vincent Van Peteghem 

(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 

Nationale Loterij) over "Het arrest van het 

Grondwettelijk Hof over de effectentaks" 

(55031690C) 

 

09.01 Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): La Cour 

constitutionnelle a récemment rendu un arrêt 

concernant la taxe sur les comptes-titres. Certaines 

dispositions anti-abus ont été annulées. Le 

fonctionnement de la taxe sur les comptes-titres 

n'est pas substantiellement affecté. Quels sont les 

effets attendus de l'annulation de ces dispositions? 

Que va faire le ministre maintenant? 

09.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Het 

Grondwettelijk Hof sprak zich onlangs uit over de 

effectentaks. Enkele bepalingen rond antimisbruik 

werden vernietigd. De werking van de effectentaks 

wordt niet substantieel aangetast. Wat zijn de 

verwachte effecten van de vernietiging van die 

bepalingen? Wat zal de minister nu doen? 
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La Cour constitutionnelle a estimé que le fait que la 

taxe ne s'applique pas aux actions nominatives ne 

posait aucun problème. Serait-il encore judicieux 

d'envisager une extension aux actions nominatives, 

compte tenu de la situation budgétaire du pays et 

du risque d'abus par la conversion de différents 

types de titres? 

 

 

Het Grondwettelijk Hof vond het niet problematisch 

dat de taks niet slaat op aandelen op naam. Blijft 

een eventuele uitbreiding naar aandelen op naam 

zinvol, gezien de budgettaire situatie van het land 

en het mogelijke misbruik door de omzetting van 

verschillende soorten effecten? 

 

09.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): J'estime que l'arrêt de la Cour 

constitutionnelle est positif. L'impact des deux 

annulations est relativement limité. La disposition 

générale anti-abus se substituera simplement à la 

disposition spécifique. Le contribuable ne pourra 

toujours pas scinder ses comptes sans aucun 

souci, ni transformer des titres du compte en titres 

nominatifs. 

 

L'annulation de l'effet rétroactif de la disposition 

générale anti-abus signifie que cette disposition 

reste sans objet en ce qui concerne les opérations 

effectuées entre le 30 octobre 2020 et le 24 février 

2021. Pour le reste, cette annulation n'aura pas 

d'autres conséquences juridiques. 

 

Grâce à la taxe sur les comptes-titres, 428 millions 

d'euros viendront s'ajouter chaque année au budget 

des soins de santé. Cet arrêt permet donc de 

maintenir ce flux financier. 

 

09.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): De uitspraak van het Grondwettelijk 

Hof evalueer ik als positief. De impact van de twee 

vernietigingen is eerder beperkt. De algemene 

antimisbruikbepaling treedt nu gewoon in de plaats 

van de specifieke. De belastingplichtige zal nog 

steeds zijn rekeningen niet zorgeloos kunnen 

splitsen, noch effecten van de rekening kunnen 

omzetten naar effecten op naam.  

 

De vernietiging van de retroactieve werking van de 

algemene antimisbruikbepaling betekent dat de 

bepaling zonder voorwerp blijft voor verrichtingen 

van 30 oktober 2020 tot en met 24 februari 2021. 

De vernietiging zal geen nieuwe rechtsgevolgen 

meer creëren. 

 

Dankzij de effectentaks stroomt nu jaarlijks 

428 miljoen euro naar de gezondheidszorg. Met dit 

arrest blijft die geldstroom ook behouden.  

 

09.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Nous 

sommes clairement sur la bonne voie avec la taxe 

sur les comptes-titres. Un glissement vers la 

taxation du capital est ainsi opéré. Une éventuelle 

extension peut toujours être envisagée pour 

financer d'autres réformes fiscales. 

 

09.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Met de 

effectentaks zitten we duidelijk op het goede spoor. 

Het is een verschuiving richting een belasting op 

vermogen. Een eventuele uitbreiding blijft mogelijk 

als financieringsbron voor verdere fiscale 

hervormingen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

10 Question de Peter De Roover à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur 

"L'exonération fiscale sur les comptes 

d'épargne" (55031655C) 

 

10 Vraag Van Peter De Roover aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

fiscale vrijstelling op spaarboekjes" (55031655C) 

 

10.01  Peter De Roover (N-VA): Est-il exact que le 

ministre a demandé l'avis de la Banque nationale de 

Belgique et de la FSMA sur une modification du 

régime d'exonération du précompte mobilier pour 

les comptes d'épargne? L'Europe demande 

d'harmoniser le système et donc d'exonérer 

également les intérêts sur les comptes d'épargne 

étrangers. Quelle solution le ministre envisage-t-il? 

 

10.01  Peter De Roover (N-VA): Klopt het dat de 

minister advies gevraagd heeft aan de Nationale 

Bank en aan de FSMA over een wijziging van de 

regeling voor de fiscale vrijstelling van roerende 

voorheffing op spaarboekjes? Europa vraagt om het 

systeem te harmoniseren en dus ook de rente op 

buitenlandse spaarrekeningen vrij te stellen. Welke 

oplossing overweegt de minister? 

 

10.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Tant la Banque nationale de Belgique 

que la FSMA m'ont récemment remis leur avis. Mes 

10.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Zowel de Nationale Bank als de 

FSMA hebben mij recent hun advies bezorgd. Mijn 
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services les étudient. J'envisage toutes les options 

afin de répondre aux objections de la Cour de 

justice de l'Union européenne et de la Commission 

européenne, tout en tenant compte de l'incidence 

sur notre système bancaire et sur les épargnants. 

 

diensten onderzoeken deze adviezen. Ik overweeg 

alle opties om tegemoet te komen aan de bezwaren 

van het Europees Hof van Justitie en van de 

Europese Commissie, waarbij we ook rekening 

moeten houden met de impact op ons banksysteem 

en op de spaarders.  

 

10.03  Peter De Roover (N-VA): Il s'agit 

évidemment d'une réponse assez sibylline. Je 

redéposerai la question, en espérant obtenir, cette 

fois, une réponse plus précise. 

 

10.03  Peter De Roover (N-VA): Dit is natuurlijk 

een nogal nietszeggend antwoord. Ik zal de vraag 

opnieuw indienen in de hoop dat ik dan wel een 

meer punctueel antwoord zal krijgen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

11 Question de Dieter Vanbesien à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "L'aide 

d'État accordée à Brussels Airlines" (55031691C) 

 

11 Vraag van Dieter Vanbesien aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

staatssteun voor Brussels Airlines" (55031691C) 

 

11.01 Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Brussels 

Airlines remboursera d'ici la fin de l'année, c'est-à-

dire plus rapidement que prévu, l'intégralité de l'aide 

d'État qui lui a été octroyée. J'avais, en son temps, 

réclamé avec insistance des garanties pour le 

personnel et en matière d'émissions des avions.  

 

En remboursant simplement cette aide d'État, la 

Lufthansa remplira-t-elle toutes les conditions 

imposées lors de l'octroi de l'aide d'État il y a deux 

ans? Le ministre a-t-il été attentif aux accords 

conclus entre la Lufthansa et l'État belge? Son 

prédécesseur avait-il tenté d'imposer d'autres 

conditions? Le ministre veillera-t-il à ce que la 

législation oblige les compagnies aériennes à tenir 

compte des coûts écologiques des avions dans 

leurs frais de fonctionnement? 

 

11.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Brussels 

Airlines zal eind dit jaar, sneller dan verwacht, de 

staatssteun volledig terugbetalen. Ik had destijds 

aangedrongen op garanties voor het personeel en 

inzake de uitstoot van de luchtvaart.  

 

 

Zal Lufthansa door het louter terugbetalen van die 

staatssteun aan alle voorwaarden waaronder de 

staatssteun twee jaar geleden werd toegekend, 

voldoen? Heeft de minister de afspraken tussen 

Lufthansa en de Belgische Staat opgevolgd? Heeft 

zijn voorganger geprobeerd om andere 

voorwaarden af te dwingen? Zal de minister zorgen 

voor wetgeving waardoor in de werkingskosten van 

de luchtvaartmaatschappijen rekening wordt 

gehouden met de ecologische kosten van de 

luchtvaart? 

 

11.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Le remboursement de l'aide d'État 

permet effectivement de répondre aux conditions 

auxquelles a été subordonné son octroi. Cela met 

également un terme à la relation contractuelle entre 

l'État et la SFPI, d'une part, et Brussels Airlines, 

d'autre part. Le contrôle du respect du contrat a été 

confié à la SFPI ainsi qu'aux deux administrateurs 

désignés par l'État. 

 

 

J'ignore si on a essayé de faire insérer d'autres 

conditions dans le contrat. Les accords relatifs à la 

taxe sur les billets d'avion ont été mis en œuvre. 

Aucune nouvelle initiative n'est actuellement sur la 

table. 

 

11.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Met de terugbetaling van de 

staatssteun wordt inderdaad voldaan aan de 

voorwaarden waaronder die werd toegekend. 

Daarmee komt er ook een einde aan de 

contractuele relatie tussen de Staat en de FPIM 

enerzijds en Brussels Airlines anderzijds. Het 

toezicht op de naleving van de overeenkomst werd 

uitgevoerd door de FPIM en de twee door de Staat 

aangestelde bestuurders. 

 

Ik weet niet of er pogingen werden ondernomen om 

andere voorwaarden in de overeenkomst te laten 

opnemen. De afspraken over de vliegtaks werden 

uitgevoerd. Momenteel liggen er geen nieuwe 

initiatieven op tafel.  

 

11.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): 

L'internalisation des coûts écologiques de l'aviation 

doit être organisée à l'échelon européen. Nous 

11.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Het 

internaliseren van ecologische kosten in de 

luchtvaart moet op Europees niveau worden 
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continuerons de militer dans ce sens. 

 

aangepakt. We zullen daar blijven op aansturen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

12 Question de Dieter Vanbesien à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Les 

ambitions du ministre des Finances à l'occasion 

de la COP27" (55031716C) 

 

12 Vraag van Dieter Vanbesien aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

ambities van de minister van Financiën naar 

aanleiding van de COP27" (55031716C) 

 

12.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Dans une 

lettre ouverte, les organisations de la société civile 

demandent au ministre d'établir un cadre 

réglementaire pour le secteur financier qui doit 

mettre progressivement fin aux investissements 

dans les combustibles fossiles. En effet, le système 

actuel d'autorégulation est trop peu contraignant.  

 

Le ministre partage-t-il cet avis? Le ministre a-t-il 

participé à l'élaboration de la position de la Belgique 

défendue lors de la COP27? A-t-il milité au niveau 

de l'Europe en faveur de l'instauration d'une taxe 

carbone européenne? Augmentera-t-il les 

paiements de réparation pour les dégâts causés par 

le réchauffement climatique aux pays tiers? 

 

12.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): In een 

open brief vragen middenveldorganisaties aan de 

minister om een regelgevend kader voor de 

financiële sector uit te werken waardoor 

investeringen in fossiele brandstoffen worden 

uitgefaseerd. Het huidige systeem van 

zelfregulering is immers te vrijblijvend.  

 

Gaat de minister daarmee akkoord? Was de 

minister betrokken bij het opstellen van de 

Belgische positie naar aanleiding van de COP27? 

Heeft hij binnen Europa geijverd om werk te maken 

van een Europese koolstofheffing? Zal hij de 

reparatiebetalingen voor schade door de 

klimaatopwarming aan derde landen optrekken? 

 

12.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Je fais grand cas de la contribution 

des organisations de la société civile. Je leur ai 

fourni un aperçu des différentes actions que 

j'entreprends dans le cadre de ma politique. 

 

12.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Ik stel de inbreng van de 

middenveldorganisaties erg op prijs. Ik heb hun een 

overzicht bezorgd van de verschillende 

beleidsacties die ik onderneem.  

 

Le financement d'actions en faveur du climat a 

constitué un volet important de la COP27. Des 

engagements avaient déjà été pris pour lutter contre 

les effets du changement climatique, mais des 

moyens supplémentaires sont nécessaires à 

l'échelon mondial pour atteindre l'objectif annuel. 

Des ressources privées sont particulièrement 

nécessaires.  

 

Le financement de l'action climatique à l'échelon 

national et européen constitue pour moi une priorité. 

La tarification du carbone est un maillon important. 

L'Europe a déjà pris des mesures avec le système 

ETS et le plan Ajustement à l'objectif 55.  

 

Les paiements de réparation font partie des 

priorités de l'agenda de la communauté 

internationale. Nous sommes ouverts à ce débat. 

Les 25 millions d'euros alloués au Mozambique en 

sont la preuve. 

 

De financiering van klimaatacties was een 

belangrijk onderdeel van de COP27. Er waren 

eerder al engagementen aangegaan om de 

gevolgen van de klimaatverandering te bestrijden, 

maar er zijn wereldwijd meer middelen nodig om de 

jaarlijkse doelstelling te halen. Er is vooral nood aan 

privémiddelen.  

 

 

Ik hou de financiering van klimaatacties op 

nationaal en Europees vlak hoog op de agenda. 

Koolstoftarifering is een belangrijke schakel. Europa 

heeft al stappen gezet met het ETS-systeem en het 

Fit for 55-pakket.  

 

De reparatiebetalingen staan hoog op de agenda 

van de internationale gemeenschap. Wij staan open 

voor dit debat. De 25 miljoen euro voor 

Mozambique bewijst dat.  

 

12.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Les OSC 

jouent un rôle important dans la société. Nous 

continuerons à les aider à renforcer leur voix au 

Parlement. 

 

12.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): De 

middenveldorganisaties spelen een belangrijke rol 

in de samenleving. We zullen hen blijven helpen om 

hun stem te versterken in het Parlement. 
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L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

13 Question de Reccino Van Lommel à Pierre-

Yves Dermagne (VPM Économie et Travail) sur 

"Le plan d'urgence" (55031720C) 

 

13 Vraag van Reccino Van Lommel aan Pierre-

Yves Dermagne (VEM Economie en Werk) over 

"Het noodplan" (55031720C) 

 

13.01  Reccino Van Lommel (VB): Les économies 

des différents États membres de l'Union 

européenne suivent des trajectoires différentes. 

Nous devons être préparés à tous les scénarios 

imaginables. À l'issue de la crise précédente, les 

Pays-Bas ont décidé d'élaborer un plan d'urgence 

qui entrerait en vigueur si l'euro était mis à mal. La 

Chambre néerlandaise peut actuellement consulter, 

à titre confidentiel, un résumé de ce plan d'urgence. 

 

Existe-t-il également un plan d'urgence en 

Belgique? Le Parlement pourrait-il, le cas échéant, 

le consulter? La Belgique se prépare-t-elle à faire 

face aux conséquences économiques d'une 

éventuelle crise de l'euro? A-t-on au moins déjà 

répertorié les conséquences économiques d'une 

crise potentielle de l'euro? A-t-on déjà réfléchi à des 

mesures pour y remédier? 

 

13.01  Reccino Van Lommel (VB): De economieën 

van de verschillende Europese lidstaten zitten op 

verschillende koerssnelheden. Wij moeten op elk 

denkbaar scenario voorbereid zijn. Na de vorige 

crisis besliste Nederland om een noodplan op te 

maken dat in werking zou treden als de euro in 

noodweer zou terechtkomen. De Nederlandse 

Kamer krijgt op dit moment een vertrouwelijke 

inzage in een samenvatting van dit noodplan. 

 

Bestaat er in België ook een noodplan? Kan het 

Parlement desgevallend hierin inzage krijgen? 

Bereidt België zich voor op de economische 

gevolgen van een eventuele eurocrisis? Zijn de 

economische gevolgen van een potentiële 

eurocrisis op zijn minst al in kaart gebracht? Werd 

er al nagedacht over remediërende maatregelen? 

 

13.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Actuellement, rien ne permet de 

penser qu'une nouvelle crise de l'euro est à nos 

portes. Nous devons être très prudents lorsque 

nous parlons de situations et de scénarios de crise 

possibles concernant l'euro, car cela peut 

également déstabiliser les marchés financiers.  

 

En matière de politique monétaire, ce sont les 

banques centrales nationales et la Banque centrale 

européenne (BCE) qui sont compétentes, et non les 

ministres des Finances. Ceux-ci reçoivent un 

débriefing mensuel. Jusqu'à présent, il n'a, à aucun 

moment, été question de l'imminence possible 

d'une situation de crise pour l'euro. Les ministres de 

la zone euro discutent, en revanche, d'une possible 

fragmentation économique au sein de la zone euro.  

 

À la suite de la crise de l'euro en 2012, les Pays-

Bas ont développé, de leur propre initiative, des 

scénarios internes pour faire face à ce qui se 

passerait si l'un des grands pays de l'UE quittait la 

zone euro ou en était expulsé. La ministre Kaag a 

souligné qu'il s'agissait de scénarios purement 

hypothétiques. 

 

La Banque nationale de Belgique (BNB) n'a jamais 

élaboré de plans d'urgence précis. Dans le cadre de 

ses missions légales, elle effectue néanmoins, à 

intervalles réguliers, des analyses de la situation 

économique et financière des États membres de la 

zone euro. Ces analyses s'inscrivent dans le cadre 

de la préparation normale de la réunion de la BCE. 

13.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Momenteel duidt niets erop dat wij 

binnenkort opnieuw zullen geconfronteerd worden 

met een eurocrisis. Wij moeten zeer voorzichtig zijn 

met te spreken over mogelijke crisissituaties en 

-scenario's inzake de euro, want hierdoor creëert 

men mogelijk ook onrust op de financiële markten.  

 

De Europese Centrale Bank (ECB) en de nationale 

centrale banken zijn bevoegd voor het monetaire 

beleid, niet de ministers van Financiën. De ministers 

krijgen elke maand een debriefing. Tot op heden is 

er op geen enkel moment gewag gemaakt van 

mogelijke crisissituaties voor de euro. De ministers 

van de eurozone bespreken wel mogelijke 

economische fragmentatie binnen de eurozone.  

 

 

In Nederland heeft men naar aanleiding van de 

eurocrisis in 2012 op eigen initiatief interne 

scenario's uitgewerkt over wat er zou gebeuren 

wanneer een groot EU-land uit de euro zou stappen 

of eruit zou worden gezet. Minister Kaag benadrukt 

dat de scenario's puur hypothetisch zijn. 

 

 

Bij onze Nationale Bank van België (NBB) werden 

nooit concrete noodplannen opgemaakt. Wel maakt 

de NBB binnen haar wettelijke opdrachten 

regelmatig analyses over de economische en 

financiële toestand van de lidstaten van het 

eurogebied. Deze analyses passen in de normale 

voorbereiding van de vergadering in de ECB. 
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Je laisse à la BNB le soin d'apprécier l'utilité 

éventuelle d'un exercice de réflexion en Belgique 

sur les conséquences en cas de crise de l'euro, 

d'autant plus que le marché est particulièrement 

sensible à de telles informations. 

 

 

De appreciatie van het eventuele nut van een 

oefening, waarbij ook in België wordt nagedacht 

over de gevolgen van een mogelijke eurocrisis, laat 

ik over aan de NBB, zeker in het licht van de 

marktgevoeligheid van dergelijke informatie.  

 

13.03  Reccino Van Lommel (VB): J'espère que le 

ministre a raison sur le fait que rien ne l'indique 

pour le moment mais l'année dernière, le 

ministre Dermagne avait déclaré que rien ne laissait 

présumer une augmentation de l'inflation. Au début 

de cette année, il avait également déclaré qu'il n'y 

avait aucune signe avant-coureur d'une crise 

économique. La valeur de l'euro est 

particulièrement mauvaise à l'heure actuelle. Nous 

en observons l'impact budgétaire dans différents 

pays européens qui ne se portent pas bien. C'est la 

raison pour laquelle nous devrions travailler en 

coulisses et établir un plan d'urgence. 

 

13.03  Reccino Van Lommel (VB): Ik hoop dat de 

minister gelijk heeft dat er op dit moment geen 

enkele indicatie is, maar minister Dermagne zei 

vorig jaar dat er geen enkele indicatie voor een 

hoge inflatie was. Begin dit jaar zei hij dat er geen 

enkele indicatie was dat we op een economische 

crisis zouden afstevenen. De waarde van de euro is 

op dit moment bijzonder slecht. We zien de 

budgettaire impact daarvan in verschillende 

Europese landen die het niet goed doen. In de luwte 

zouden we daarom moeten werken aan een 

noodplan. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

14 Question de Wouter Vermeersch à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 

cotisation d'emballage élargie censée rapporter 

60 millions d'euros supplémentaires" 

(55031753C) 

 

14 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

uitgebreide verpakkingsbelasting die 60 miljoen 

extra moet opbrengen" (55031753C) 

 

14.01  Wouter Vermeersch (VB): Le 

gouvernement souhaite instituer un impôt 

supplémentaire de 60 millions d'euros sur les 

emballages. Le ministre ne craint-il pas de pousser 

davantage de consommateurs vers l'étranger pour 

leurs achats, compte tenu de l'absence de 

cotisation d'emballage dans d'autres pays? En tant 

que frontalier de Courtrai, je constate déjà un 

véritable exode vers les magasins français. 

 

Le gouvernement perçoit déjà 344 millions 

provenant d'une cotisation d'emballage fédérale et 

204 millions d'un impôt général pour la collecte des 

emballages dans les sacs bleus. Par ailleurs, des 

projets visant à réclamer aux entreprises les frais 

relatifs à l'enlèvement des déchets sauvages 

circulent. Ces frais pourraient atteindre jusqu'à 

189 millions d'euros. Le ministre peut-il confirmer 

ces montants? 

 

La Fédération du commerce Comeos trouve la 

décision parfaitement absurde, étant donné que les 

prix en vigueur dans notre pays sont déjà plus 

élevés que dans les pays voisins, en partie en 

raison de cette cotisation d'emballage. Le ministre 

est-il disposé à se concerter avec le secteur? 

 

14.01  Wouter Vermeersch (VB): De regering wil 

een bijkomende belasting van 60 miljoen euro 

heffen op verpakkingen. Vreest de minister niet dat 

hij hiermee nog meer consumenten naar het 

buitenland zal drijven voor hun aankopen, 

aangezien er daar geen verpakkingsheffing 

bestaat? Als grensbewoner uit Kortrijk zie ik nu al 

een regelrechte uittocht naar Franse winkels. 

 

 

De regering int reeds 344 miljoen euro uit een 

federale verpakkingsheffing en 204 miljoen euro uit 

een algemene belasting om verpakkingen in te 

zamelen met een blauwe zak. Daarnaast zijn er 

plannen om de kosten van zwerfvuil te laten betalen 

door bedrijven. Die kosten zouden tot 189 miljoen 

euro kunnen oplopen. Kan de minister die bedragen 

bevestigen? 

 

 

Handelsfederatie Comeos vindt de beslissing 

volstrekt absurd, aangezien de prijzen in ons land, 

mede door die verpakkingsheffing, nu al hoger 

liggen dan in de buurlanden. Is de minister bereid 

hierover met de sector in overleg te treden? 

 

14.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 14.02 Minister Vincent Van Peteghem 
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néerlandais): La mesure relative à l'élargissement 

de la cotisation d'emballage sera élaborée en 

collaboration avec la ministre de l'Environnement. 

Je suis bien entendu disposé à en discuter avec le 

secteur. 

 

(Nederlands): De uitbreiding van de 

verpakkingsheffing zal worden uitgewerkt in 

samenwerking met de minister van Leefmilieu. 

Uiteraard ben ik bereid om hierover te overleggen 

met de sector. 

 

14.03 Wouter Vermeersch (VB): Ceux qui ne 

peuvent actuellement pas faire leurs courses à 

l'étranger devront payer la facture, alors que le 

panier de la ménagère n'a jamais été aussi coûteux. 

Le secteur souhaite que la cotisation d'emballage 

devienne plus verte, mais la cotisation actuelle est 

déjà sept fois plus chère pour les emballages à 

usage unique. De plus, nous sommes déjà en train 

de crouler sous toutes sortes d'impôts. Trop d'impôt 

tue l'impôt. 

 

14.03  Wouter Vermeersch (VB): Wie momenteel 

niet in het buitenland kan winkelen, zal hiervan de 

rekening mogen betalen, terwijl de winkelkar nu al 

duurder is dan ooit tevoren. De sector is vragende 

partij om de verpakkingsheffing groener te maken, 

maar de huidige heffing is al zeven keer duurder 

voor eenmalige verpakkingen. Bovendien worden 

we vandaag reeds bedolven onder allerlei taksen. 

Trop d'impôt tue l'impôt. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

15 Question de Wouter Vermeersch à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 

gestion des applications IT fiscales au 

SPF Finances" (55031792C) 

 

15 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Het 

beheer van de fiscale IT-toepassingen bij de 

FOD Financiën" (55031792C) 

 

15.01  Wouter Vermeersch (VB): Dans son 

"bêtisier", la Cour des comptes signale de 

nombreux manquements en matière informatique 

au sein du SPF Finances. Le SPF est fortement 

dépendant de parties externes et ne tient pas 

suffisamment compte des utilisateurs secondaires 

lors du développement de nouvelles applications.  

 

Le ministre a-t-il connaissance de ces problèmes? 

Comment compte-t-il y remédier? 

 

15.01  Wouter Vermeersch (VB): Het Rekenhof 

signaleert in zijn 'blunderboek' heel wat 

tekortkomingen bij de FOD Financiën op het vlak 

van IT. De FOD is sterk afhankelijk van externen en 

ze houdt bij de uitwerking van nieuwe toepassingen 

onvoldoende rekening met secundaire gebruikers.  

 

 

Is de minister hiervan op de hoogte? Hoe zal hij 

deze problemen wegwerken? 

 

15.02 Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): La dépendance de parties externes 

pour certaines tâches informatiques est 

évidemment connue. En effet, il n'est pas facile de 

recruter des informaticiens. Les fonctions 

dirigeantes sont assumées en premier lieu par des 

collaborateurs internes. L'exécution de tâches par 

des personnes externes fait l'objet d'un suivi attentif. 

 

15.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): De afhankelijkheid van externen voor 

bepaalde IT-taken is uiteraard bekend. Het is 

immers niet makkelijk om IT-medewerkers te 

rekruteren. In eerste instantie worden sturende 

functies ingevuld door interne medewerkers. De 

uitvoering van opdrachten door externen wordt 

nauwkeurig opgevolgd. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

16 Question de Wim Van der Donckt à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 

constitution d'une pension complémentaire par 

les indépendants" (55031805C) 

 

16 Vraag van Wim Van der Donckt aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

aanvullende pensioenopbouw door 

zelfstandigen" (55031805C) 

 

16.01  Wim Van der Donckt (N-VA): La 

suppression du coefficient de correction des 

pensions des indépendants à partir de 2021, que 

nous avons contribué à adopter à l'époque, 

comporte un revers de la médaille. En effet, pour le 

16.01  Wim Van der Donckt (N-VA): De 

afschaffing van de correctiecoëfficiënt voor de 

pensioenen van zelfstandigen vanaf 2021, die we 

destijds nog mee goedkeurden, heeft een keerzijde. 

De verhoging van het geraamde wettelijke 
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calcul de la limite de 80 %, qui est un élément 

crucial pour la constitution d'une pension 

complémentaire, le relèvement de la pension légale 

maximale estimée des indépendants est appliqué 

rétroactivement pour les années antérieures à 

2021. En pratique, cela a pour conséquence de 

limiter fortement la pension complémentaire pour 

ces années, bien que le coefficient de correction de 

la pension légale demeure d'application sur cette 

pension complémentaire.  

 

L'objectif était-il de limiter également la constitution 

d'une pension complémentaire pour les 

indépendants pour les années de carrière 

antérieures à 2021? Dans la négative, des mesures 

seront-elles prises pour supprimer cet effet 

pervers? 

 

maximumpensioen voor de zelfstandigen wordt 

voor de berekening van de 80 %-grens, die cruciaal 

is voor de opbouw van het aanvullende pensioen, 

immers retroactief toegepast voor de jaren vóór 

2021. Dat leidt er de facto toe dat het aanvullende 

pensioen voor de jaren vóór 2021 aanzienlijk wordt 

beperkt, hoewel de correctiecoëfficiënt voor het 

wettelijk pensioen daar wel van toepassing blijft.  

 

 

 

Was het de bedoeling dat de aanvullende 

pensioenopbouw voor zelfstandigen ook zou 

worden beperkt voor de loopbaanjaren vóór 2021? 

Zo niet, zullen er maatregelen worden getroffen om 

dat neveneffect weg te werken? 

 

16.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Pour le calcul de la limite de 80 %, il 

est tenu compte d'un ensemble complexe de 

facteurs, dont la pension de retraite légale estimée. 

La suppression du coefficient d'harmonisation à 

partir du 1er janvier 2021 a par conséquent un 

impact sur cet élément. Mon administration a fourni 

les explications nécessaires à cet égard dans la 

circulaire du 31 mars 2022 et dans son avenant du 

29 août 2022. 

 

16.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Voor de berekening van de 80 %-

grens wordt rekening gehouden met een complex 

geheel van factoren, waaronder het geraamde 

wettelijke rustpensioen. De afschaffing van de 

harmonisatiecoëfficiënt vanaf 1 januari 2021 heeft 

daarop bijgevolg een impact. Mijn administratie 

zorgde voor de nodige toelichting ter zake in de 

circulaire van 31 maart 2022 en het addendum van 

29 augustus 2022. 

 

La suppression du coefficient d'harmonisation n'a 

aucune incidence sur le calcul de la limite des 80 % 

pour les années antérieures à 2021. Compte tenu 

du grand nombre de questions concernant la règle 

des 80 %, j'ai demandé à mon administration de 

plancher sur un régime plus simple qui pourrait être 

appliqué à toutes les pensions complémentaires et 

qui serait adapté à la situation actuelle en matière 

de pensions complémentaires, comme l'a déjà 

demandé la Cour des comptes. 

 

De afschaffing van de harmonisatiecoëfficiënt heeft 

geen invloed op de berekening van de grens van 

80 % voor de jaren vóór 2021. Gelet op de vele 

vragen over de 80 %-regel heb ik mijn administratie 

gevraagd zich te buigen over een eenvoudiger 

regeling die kan worden toegepast op alle 

aanvullende pensioenen en die aangepast is aan de 

huidige toestand inzake aanvullende pensioenen, 

zoals reeds gevraagd door het Rekenhof. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

17 Question de Benoît Piedboeuf à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Le 

régime TVA des communes pour l'exploitation du 

patrimoine forestier" (55031826C) 

 

17 Vraag van Benoît Piedboeuf aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Het 

btw-stelsel van de gemeenten voor bosbouw" 

(55031826C) 

 

17.01  Benoît Piedboeuf (MR): Pour l'exploitation 

de leur patrimoine forestier, les communes avaient 

le choix entre le régime TVA normal de 6 %, dans 

lequel elles déduisent la TVA sur les travaux et les 

achats forestiers et versent 6 % sur les ventes de 

bois, et le régime particulier agricole, majoritaire, où 

elles ne peuvent déduire la TVA mais sont 

remboursées via des compensations forfaitaires 

(2 %) que leurs clients assujettis leur versent.  

 

17.01  Benoît Piedboeuf (MR): Voor de exploitatie 

van hun bosbestand hadden de gemeenten de 

keuze tussen de normale btw-regeling van 6 % 

enerzijds, waarbij ze de btw op de werken en de 

aankopen inzake bosbouw aftrekken en 

6 % betalen op de verkoop van hout, en de door de 

meeste gemeenten toegepaste bijzondere btw-

regeling voor landbouwondernemingen anderzijds, 

waarbij de gemeenten de btw niet kunnen 

aftrekken, maar terugbetaald worden via de 
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Depuis peu, les bureaux de TVA prétendent que 

dès que le chiffre d'affaires dépasse 25 000 euros, 

les communes doivent passer au régime normal 

(6 %). Dans ce cas, elles pourraient choisir le 

régime forfaitaire seulement si elles ne réalisent pas 

d'autres activités assujetties, ce qui exclut nombre 

de communes luxembourgeoises, assujetties à la 

TVA pour la distribution publique d'eau. 

 

 

En cas de vente de bois aux particuliers, les 

citoyens d'une commune en régime normal doivent 

acquitter une TVA de 6 % alors que ceux d'une 

commune en régime forfaitaire agricole n'y sont pas 

soumis. 

 

 

Pourriez-vous clarifier la situation et, si besoin, 

adopter des règles transparentes pour toutes les 

communes? 

 

forfaitaire compensaties (2 %) die hun aan de btw 

onderworpen klanten betalen. 

 

Sinds kort verspreiden de btw-kantoren het bericht 

dat, zodra de omzet hoger is dan 25.000 euro, de 

gemeenten verplicht zijn de normale regeling (6 %) 

toe te passen. In dat geval kunnen ze enkel voor de 

forfaitaire regeling opteren indien ze geen andere 

aan de btw onderworpen activiteiten realiseren, 

waardoor tal van Luxemburgse gemeenten uit de 

boot vallen, aangezien zij aan de btw onderworpen 

zijn voor de openbare watervoorziening. 

 

In geval van de verkoop van hout aan particulieren, 

moeten de burgers van een gemeente die de 

normale regeling toepast 6 % btw betalen, terwijl de 

burgers van een gemeente die de forfaitaire 

regeling voor landbouwondernemingen toepast 

geen btw betalen. 

 

Kunt u de situatie verduidelijken en zo nodig 

transparante regels vaststellen voor álle 

gemeenten?  

 

17.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): Une commune est assujettie à la TVA 

pour ses opérations ou activités d'autorité publique 

pour lesquelles le non-assujettissement conduirait à 

des distorsions de concurrence d'une certaine 

importance.  

 

L'administration considère que ce n'est pas le cas 

lorsque le chiffre d'affaires annuel de cette activité 

n'excède pas 25 000 euros. Au-delà, la commune 

doit contacter le centre de contrôle qui en décide. 

S'il juge qu'il y a distorsion de concurrence d'une 

certaine importance, la commune est assujettie à la 

TVA. Si sa seule activité assujettie à la TVA est la 

vente de bois en tant qu'exploitant forestier, la 

commune peut choisir le régime particulier agricole 

si elle remplit toutes les conditions.  

 

 

 

Elle peut combiner ce régime avec le régime normal 

si elle réalise d'autres opérations soumises à la 

TVA en lien avec l'exploitation agricole dont le 

chiffre d'affaires ne dépasse pas 30 % du chiffre 

d'affaires total. Dans le cas contraire, la commune 

est exclue du régime agricole et toutes ses 

activités, y compris la vente de bois, relèvent du 

régime normal. C'est le cas pour la distribution 

publique d'eau.  

 

17.02 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): 

Een gemeente is onderworpen aan de btw voor 

haar verrichtingen of activiteiten als openbaar 

bestuur waarvoor een vrijstelling van de btw-plicht 

tot concurrentieverstoring van enige betekenis zou 

leiden. 

 

Volgens de administratie is dat niet het geval 

wanneer de jaarlijkse omzet uit die activiteit niet 

meer bedraagt dan 25.000 euro. Als de omzet 

hoger ligt, moet de gemeente contact opnemen met 

het bevoegde controlecentrum, dat een beslissing 

zal vellen. Als het controlecentrum oordeelt dat er 

sprake is van concurrentieverstoring van enige 

betekenis, moet de gemeente btw betalen. Als de 

verkoop van hout als bosbeheerder haar enige btw-

plichtige activiteit is, kan de gemeente voor de 

bijzondere landbouwregeling opteren als ze aan alle 

voorwaarden voldoet. 

 

Ze kan die regeling combineren met de normale 

regeling als ze andere aan btw onderworpen 

handelingen verricht in het kader van het 

landbouwbedrijf waarvan de omzet niet meer 

bedraagt dan 30 % van de totale omzet. In het 

tegenovergestelde geval wordt de gemeente 

uitgesloten van de landbouwregeling en vallen al 

haar activiteiten, met inbegrip van de verkoop van 

hout, onder de normale regeling. Dat is het geval 

voor de openbare watervoorziening.   

 

17.03  Benoît Piedboeuf (MR): Je m'occupe des 

finances de ma commune depuis trente-trois ans. 

Nous avons toujours appliqué le régime agricole 

17.03  Benoît Piedboeuf (MR): Ik hou me al 

33 jaar bezig met de financiën van mijn gemeente. 

Wij hebben altijd de landbouwregeling toegepast 
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aux ventes de bois avec la bénédiction de 

l'Administration des Eaux et Forêts. Au moins vingt-

cinq communes sont titulaires de leur réseau. 

 

 

Depuis quelques mois, l'Administration demande de 

soumettre les ventes de bois aux particuliers au 

régime de la TVA. Nous pouvons établir une 

déclaration de TVA, mais si le système est modifié, 

l'Administration doit l'annoncer, sans imposer d'effet 

rétroactif. Sinon, nous devrons modifier les 

conditions d'achat. Je ne comprends pas pourquoi 

on modifie un système qui ne fait de concurrence à 

personne. J'espère qu'une solution pourra être 

trouvée. 

 

voor de verkoop van hout, en dat met de 

goedkeuring van de Administratie van Waters en 

Bossen. Ten minste 25 gemeenten zijn eigenaar 

van hun waterleidingnet. 

 

De Administratie vraagt ons al enkele maanden om 

de btw-regeling toe te passen op de verkoop van 

hout aan particulieren. We kunnen een btw-aangifte 

opstellen, maar als het stelsel gewijzigd wordt moet 

de Administratie dat aankondigen en mag ze geen 

terugwerking opleggen, want anders zullen we de 

aankoopvoorwaarden moeten aanpassen. Ik begrijp 

niet waarom men een stelsel wijzigt waarbij 

niemand wordt beconcurreerd. Ik hoop dat er een 

oplossing zal kunnen worden gevonden.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

18 Question de Wouter Vermeersch à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 

rémunération sous forme de cryptomonnaie" 

(55031891C) 

 

18 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over 

"Verloning in cryptogeld" (55031891C) 

 

18.01 Wouter Vermeersch (VB): Il ressort d'une 

enquête que 22 % des travailleurs se disent prêts à 

recevoir une partie de leur salaire en 

cryptomonnaie. Actuellement, seul l'euro constitue 

un moyen de paiement légal pour les traitements. 

 

Quelle est la position du ministre à l'égard de la 

régulation des cryptomonnaies comme moyen de 

paiement légal pour les salaires? 

 

18.01  Wouter Vermeersch (VB): Uit een enquête 

blijkt dat 22 % van de werknemers bereid is om een 

deel van hun loon in cryptogeld uitbetaald te krijgen. 

Momenteel is alleen de euro een wettig 

betaalmiddel voor lonen.  

 

Hoe staat de minister tegenover de regulering van 

cryptogeld als wettig betaalmiddel voor verloning? 

 

18.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): De nombreux éléments font obstacle 

à la reconnaissance des cryptomonnaies comme 

moyen de paiement légal. Elles ne sont pas émises 

par une banque centrale ou une autorité publique et 

ne sont dès lors pratiquement pas contrôlées. En 

outre, la détermination de leur valeur est très floue 

et volatile. Les cryptomonnaies ne peuvent pas non 

plus compter sur la confiance du grand public, pour 

l'heure. 

 

18.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Er zijn heel wat elementen die de 

erkenning van cryptomunten als wettig betaalmiddel 

in de weg staan. Ze worden niet uitgegeven door 

een centrale bank of een overheidsinstantie, 

waardoor er nagenoeg geen controle op is. De 

waardebepaling is bovendien zeer onduidelijk en 

volatiel. Cryptomunten kunnen vandaag ook niet 

rekenen op het vertrouwen van het ruime publiek. 

 

Certains États membres européens ont instauré 

des règles nationales pour réglementer les crypto-

actifs, mais vu le caractère transfrontalier de ces 

derniers, une réglementation européenne s'impose. 

Un règlement européen sur les crypto-actifs est 

actuellement en cours de finalisation. 

 

Enkele Europese lidstaten hebben nationale regels 

ingevoerd om cryptoactiva te reguleren, maar 

gezien het grensoverschrijdende karakter is een 

Europese regelgeving noodzakelijk. Momenteel 

wordt de laatste hand gelegd aan een Europese 

verordening rond cryptoactiva.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

19 Question de Wouter Vermeersch à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur 

"L'amélioration du fonctionnement du SECAL" 

19 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

verbetering van de werking van DAVO" 
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(55031911C) 

 

(55031911C) 

 

19.01  Wouter Vermeersch (VB): Le Service des 

créances alimentaires (SECAL) joue un rôle capital 

dans cette crise du pouvoir d'achat vis-à-vis des 

familles vulnérables et des parents isolés qui font 

appel au service pour bénéficier d'une pension 

alimentaire. La semaine dernière, la Chambre a 

adopté une proposition de résolution visant à 

améliorer le fonctionnement du SECAL. 

 

Néanmoins, le 28 juin 2022, le ministre a répondu 

que ce service ne pouvait toujours pas publier de 

rapport annuel, la commission d'évaluation n'ayant 

pas encore été constituée. De nouveaux rapports 

annuels ont-il été publiés dans l'intervalle? La 

commission d'évaluation a-t-elle été entre-temps 

valablement constituée? Quelle est sa composition? 

Combien de fois par an se réunit-elle? 

 

19.01  Wouter Vermeersch (VB): De Dienst voor 

alimentatievorderingen (DAVO) is zeker in deze 

koopkrachtcrisis erg belangrijk voor kwetsbare 

gezinnen en alleenstaande ouders die een beroep 

moeten doen op de dienst om onderhoudsgeld te 

krijgen. Vorige week heeft de Kamer een voorstel 

van resolutie aangenomen om de werking van de 

DAVO te verbeteren. 

 

Op 28 juni 2022 antwoordde de minister echter dat 

deze dienst nog altijd geen nieuw jaarverslag kan 

publiceren, omdat de evaluatiecommissie nog niet 

is samengesteld. Werden er ondertussen al wel 

nieuwe jaarverslagen gepubliceerd? Is de 

evaluatiecommissie intussen geldig samengesteld? 

Wie maakt er deel van uit? Hoeveel keer per jaar 

komt de commissie samen? 

 

19.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Les partis qui ne l'avaient pas encore 

fait ont très récemment communiqué les noms de 

leurs candidats pour la commission d'évaluation à 

l'administration. Les décisions en la matière sont en 

cours de finalisation. La commission d'évaluation 

pourra donc prochainement être recomposée et 

reprendre ses travaux, notamment en vue de la 

publication du rapport annuel. Cela étant dit, je ne 

peux actuellement pas encore vous communiquer 

les noms des membres retenus ni la fréquence des 

réunions. 

 

19.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): De partijen die dat nog niet hadden 

gedaan, hebben heel recent hun kandidaten voor 

de evaluatiecommissie aan de administratie 

meegedeeld. De besluiten ter zake worden nu 

afgewerkt. De evaluatiecommissie zal bijgevolg 

binnenkort opnieuw zijn samengesteld en haar 

werkzaamheden kunnen hervatten, onder meer 

voor de publicatie van het jaarverslag. Ik kan 

vandaag wel de namen van de geselecteerde leden 

en het ritme van de vergaderingen nog niet 

meedelen. 

 

19.03  Wouter Vermeersch (VB): Le ministre 

s'était déjà engagé en 2020, lors de l'entrée en 

fonction du gouvernement, à ce que les nouveaux 

membres de la commission d'évaluation soient 

nommés rapidement. Cependant, deux ans plus 

tard, cette commission d'évaluation n'a toujours pas 

été légalement constituée. Le ministre passe enfin à 

l'action à présent, mais seulement après des 

questions récurrentes du Vlaams Belang. 

 

19.03  Wouter Vermeersch (VB): De minister 

beloofde reeds in 2020, bij het aantreden van de 

regering, dat de nieuwe leden van de 

evaluatiecommissie spoedig aangesteld zouden 

worden. Twee jaar later is die evaluatiecommissie 

echter nog steeds niet rechtsgeldig samengesteld. 

Eindelijk schiet de minister nu in gang, maar dan 

wel na herhaalde vragen vanwege het Vlaams 

Belang. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

20 Question de Dieter Vanbesien à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 

charte RSE de la SFPI" (55031927C) 

 

20 Vraag van Dieter Vanbesien aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Het 

CSR-charter van de FPIM" (55031927C) 

 

20.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): La Charte 

de responsabilité sociétale des entreprises (RSE) 

doit être évaluée chaque année. L'a-t-elle déjà été? 

Fait-elle l'objet d'ajustements? 

 

La SFPI souhaite accompagner les entreprises 

dans leur transition énergétique et les rendre 

durables à l'horizon 2035. En matière de 

20.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Het 

Corporate Social Responsability-charter (CSR) 

moet jaarlijks worden geëvalueerd. Is dit reeds 

gebeurd? Wordt het bijgestuurd? 

 

De FPIM wil ondernemingen begeleiden in hun 

energietransitie en wil ze duurzaam krijgen tegen 

2035. Inzake fossiele brandstoffen voorzien het 
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combustibles fossiles, l'accord de gouvernement et 

le contrat de gestion avec la SFPI prévoient 

toutefois une échéance, à savoir 2030. Comment 

ces deux objectifs seront-ils conciliés? Comment 

élabore-t-on un trajet de transition? Comment le 

monitoring sera-t-il effectué? Quelles seront les 

conséquences si les indicateurs de performance 

critiques ne sont pas respectés? Les directives de 

la SFPI sont-elles accessibles au public? 

 

Aucune procédure automatique de réduction de la 

participation n'est toutefois prévue lorsqu'une 

entreprise ne réalise pas ses objectifs de 

décarbonation. Cela ne pose-t-il pas problème, eu 

égard à l'article 38quater du contrat de gestion? 

 

regeerakkoord en de beheersovereenkomst met de 

FPIM echter in een deadline, met name 2030. Hoe 

strookt dit met elkaar? Hoe wordt een transitiepad 

uitgewerkt? Hoe gebeurt de monitoring? Wat zijn de 

gevolgen als de kritieke prestatie-indicatoren niet 

worden gerespecteerd? Zijn de richtlijnen van de 

FPIM openbaar beschikbaar? 

 

 

 

Er wordt echter niet voorzien in automatische 

procedures tot vermindering van de participatie 

wanneer een onderneming haar doelstellingen tot 

decarbonisatie niet respecteert. Is dit niet 

problematisch in het licht van artikel 38quater van 

de beheersovereenkomst? 

 

20.02 Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): La charte n'a pas encore été évaluée 

ou modifiée. La SFPI travaille actuellement à la 

définition de critères environnementaux, sociaux et 

de gouvernance plus précis, ainsi que d'indicateurs 

de performance sociétaux ou non financiers. 

 

 

La clause sur les paradis fiscaux imposée par le 

gouvernement a été formulée sur la base de la 

clause appliquée à la Société belge 

d'investissement pour les pays en développement. 

Nous pouvons adapter la clause dans le cadre de la 

modification à venir du contrat de gestion. 

Toutefois, peu de changements seraient apportés 

dans la pratique.  

 

La filiale SFPI-FPIM Relaunch exige déjà d'investir 

dans les projets respectant le principe de "ne pas 

causer de préjudice important". Depuis la création 

de la filiale en mai 2021, la SFPI s'est elle aussi 

progressivement alignée sur ce système et veille 

autant que faire se peut à ce qu'il soit respecté dans 

la pratique. 

 

La liste des secteurs interdits s'inspire de celle 

applicable au secteur bancaire et aux autres fonds 

d'investissement professionnels. 

 

L'exploitation des énergies fossiles est une question 

complexe. Une sortie ne peut se faire que 

progressivement. Il est conseillé d'évaluer au cas 

par cas, sans exclure à l'avance un investissement 

dans une entreprise particulière parce qu'elle est 

indirectement exposée aux énergies fossiles. 

 

20.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Het charter werd nog niet 

geëvalueerd of aangepast. De FPIM werkt 

momenteel aan de definiëring van meer precieze 

milieu-, sociale en bestuurscriteria en 

maatschappelijke of niet-financiële prestatie-

indicatoren. 

 

De clausule inzake belastingparadijzen, die door de 

regering werd opgelegd, werd geformuleerd op 

basis van de toegepaste clausule bij de Belgische 

Investeringsmaatschappij voor 

Ontwikkelingslanden. We kunnen de clausule 

aanpassen in de toekomstige wijziging van het 

beheerscontract. Het zou echter in de praktijk niet 

veel veranderingen teweegbrengen.  

 

Bij de dochteronderneming SFPI-FPIM Relaunch is 

al vereist dat er wordt geïnvesteerd in de projecten 

die het do-no-significant-harmbeginsel naleven. 

Sinds de oprichting van de dochteronderneming in 

mei 2021 heeft ook de FPIM zich geleidelijk aan 

naar dat stelsel geschikt en waakt ze er zo veel 

mogelijk over dat het in de praktijk wordt nageleefd. 

 

De lijst van verboden sectoren is geïnspireerd op de 

lijst die van toepassing is in de bankensector en 

andere professionele beleggingsfondsen. 

 

De exploitatie van fossiele energieën is een 

complexe kwestie. Een uitstap kan alleen geleidelijk 

gebeuren. Het is raadzaam geval per geval te 

evalueren, zonder dat men op voorhand een 

investering in een bepaalde onderneming uitsluit, 

omdat ze onrechtstreeks aan fossiele energieën 

wordt blootgesteld. 

 

La SFPI doit pouvoir conserver une certaine 

flexibilité pour intervenir en cas de crise ou dans 

des secteurs critiques ou stratégiques, mais 

l'objectif est tout de même de ne plus consentir de 

De FPIM moet een zekere flexibiliteit kunnen 

behouden om tussenbeide te kunnen komen bij een 

crisis of bij kritiek op strategische sectoren, maar 

het is wel de bedoeling om geen nieuwe 
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nouveaux investissements dans les énergies 

fossiles. Nous sommes en train d'évaluer si les 

entreprises qui font partie du portefeuille de la SFPI 

au moment de la signature de la charte RSE, se 

sont engagées sur la voie de la transition 

énergétique. Dans le cas contraire, la SFPI sortira 

du capital de ces entreprises au plus tard en 2030. 

 

Nous avons veillé à ce que le contrat de gestion soit 

en parfaite adéquation avec l'accord de 

gouvernement et soit conforme aux accords 

internationaux. La charte RSE de la SFPI comporte 

davantage de limitations d'investissements que 

l'accord de gouvernement. La date butoir de 2030 

figure dans la charte RSE et sera respectée. Les 

directives de la SFPI ne figurent pas sur le site 

internet.  

 

Le principe mentionné à l'article 38quater a été 

accepté. Les modalités d'application seront 

toutefois définies au cas par cas. Une analyse se 

justifie également, entre autres par les accords 

contractuels passés avec les actionnaires ou les 

partenaires, le maintien de l'emploi et le maintien du 

savoir-faire en Belgique. 

 

investeringen in fossiele energieën meer te doen. Er 

wordt nagegaan of de ondernemingen die tot de 

portefeuille van de FPIM behoren op het moment 

van de ondertekening van het CSR-charter, de weg 

van de energietransitie zijn ingeslagen. Is dat niet 

het geval, dan zal de FPIM uiterlijk in 2030 uit het 

kapitaal van die ondernemingen stappen. 

 

We hebben erop toegezien dat het beheerscontract 

perfect is afgestemd op het regeerakkoord en 

overeenstemt met de internationale akkoorden. Het 

CSR-charter van de FPIM dekt meer 

investeringsbeperkingen dan het regeerakkoord. De 

streefdatum van 2030 staat in het CSR-charter en 

zal worden nageleefd. De richtlijnen van de FPIM 

staan niet op de webstek.  

 

 

Het beginsel van artikel 38quater is aanvaard. De 

toepassingsmodaliteiten worden echter geval per 

geval bepaald. Een analyse wordt ook 

gerechtvaardigd door, onder meer, de contractuele 

akkoorden met aandeelhouders of partners, het 

behoud van werkgelegenheid en het behoud van 

knowhow in België. 

 

20.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Dans le 

nouveau contrat de gestion de juillet 2023, des 

adaptations pourront donc être faites en ce qui 

concerne les paradis fiscaux. 

 

20.03  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): In het 

nieuwe beheerscontract van juli 2023 kunnen er dus 

aanpassingen gebeuren in verband met de 

belastingparadijzen.  

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: La question n° 55031987C de 

Mme Cornet est reportée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitster: Vraag nr. 55031987C van 

mevrouw Cornet wordt uitgesteld.  

 

21 Question de Wouter Vermeersch à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur 

"L'adaptation du régime des droits d'auteur" 

(55032005C) 

 

21 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

aanpassing van de regeling van de 

auteursrechten" (55032005C) 

 

21.01  Wouter Vermeersch (VB): Les notifications 

du budget pluriannuel 2023-2024 stipulent qu'à 

partir du 1er janvier 2023, le régime fiscal des droits 

d'auteur sera limité aux contribuables qui disposent 

d'une attestation de travail des arts ou qui 

transfèrent leur œuvre protégée par le droit d'auteur 

à un tiers en vue de sa diffusion auprès du public. 

Cette réforme suscite de vives inquiétudes parmi 

les associations de journalistes, les ordres 

d'architectes, le monde de la technologie et d'autres 

secteurs. La mesure ne s'inscrit pas non plus dans 

une plus vaste réforme fiscale. 

 

Le ministre est-il disposé à reporter l'instauration du 

nouveau régime afin de permettre de nouvelles 

concertations, comme l'a demandé la fédération de 

21.01  Wouter Vermeersch (VB): In de notificaties 

van de meerjarenbegroting 2023-2024 staat dat het 

fiscale regime van de auteursrechten vanaf 

1 januari 2023 wordt beperkt tot belastingplichtigen 

die beschikken over een kunstwerkattest of die hun 

auteursrechtelijk beschermd werk overdragen aan 

een derde om het publiek te verspreiden. 

Journalistenverenigingen, de ordes van architecten, 

de technologiewereld en andere sectoren tonen zich 

bijzonder ongerust over die hervorming. De 

maatregel kadert ook niet in een bredere 

belastinghervorming. 

 

Is de minister bereid, zoals gevraagd door de 

technologiefederatie Agoria, om de invoering van de 

regeling uit te stellen voor verder overleg?  
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l'industrie technologique Agoria? 

 

 

21.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): La réponse à ces questions sera 

fournie lors de l'examen du projet de loi-programme 

au Parlement. 

 

21.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Deze vragen zullen worden 

beantwoord tijdens de parlementaire bespreking 

van het ontwerp van programmawet. 

 

21.03  Wouter Vermeersch (VB): Le régime fiscal 

favorable en matière de droits d'auteur est une 

arme utile dans la chasse aux talents dans le 

secteur technologique, qui permet par exemple 

également d'attirer des développeurs de logiciels 

provenant de l'étranger. Nos coûts salariaux sont 

parmi les plus élevés d'Europe et augmenteront 

encore à cause de la prochaine indexation. La 

réforme proposée érode le secteur technologique, 

qui est pourtant un secteur de croissance 

économique. Nous regrettons ce manque de 

communication et de concertation. 

 

21.03 Wouter Vermeersch (VB): De gunstige 

fiscale regeling voor de auteursrechten is een nuttig 

wapen in de strijd om talent in de techsector, 

waarmee bijvoorbeeld ook buitenlandse 

softwareontwikkelaars kunnen worden 

aangetrokken. Onze loonkosten behoren tot de 

hoogste in Europa en zullen nog stijgen door de 

komende indexering. De voorgestelde hervorming 

erodeert de techsector, toch een economische 

groeisector. We betreuren dit gebrek aan 

communicatie en overleg.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

22 Question de Marco Van Hees à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur 

"L'actualisation du nombre nécessaire de 

fonctionnaires à l’AGFisc" (55031560C) 

 

22 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

update van het benodigde aantal ambtenaren bij 

AAFisc" (55031560C) 

 

22.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Le 

19 octobre, vous avez déclaré qu'une actualisation 

révélait que 786 agents étaient nécessaires au 

fonctionnement optimal de l'ISI, contre 722 

jusqu'alors. 

 

Je suppose qu'une actualisation identique a été 

effectuée pour l’AGFisc. Selon celle-ci, combien 

d'agents seraient-ils nécessaires pour en assurer 

un fonctionnement optimal? Pouvez-vous nous 

transmettre le document de cette actualisation? Si 

une telle actualisation n'a pas été effectuée, 

envisagez-vous de demander qu'elle soit réalisée? 

 

22.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Op 

19 oktober hebt u gezegd dat er uit een actualisatie 

van een studie bleek dat er 786 personeelsleden 

nodig zijn om de BBI optimaal te laten werken, 

tegenover 722 tot dan toe. 

 

Ik neem aan dat een soortgelijke actualisatie 

uitgevoerd werd voor de AAFisc. Hoeveel 

personeelsleden zouden er volgens die actualisatie 

nodig zijn om een optimale werking te verzekeren? 

Kunt u ons het document van die actualisatie 

bezorgen? Als een dergelijke actualisatie niet 

uitgevoerd werd, bent u dan van plan te vragen dat 

dit alsnog gebeurt? 

 

22.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): Cette mise à jour des chiffres de Coperfin 

n'a pas été mise en œuvre pour l’AGFisc, 

notamment en raison de la rapidité des processus 

de numérisation, de la complexité des procédures 

et de l'évolution des attentes des citoyens. Les 

résultats sont rapidement dépassés. 

 

Les besoins en personnel transparaissent dans les 

plans de personnel du SPF Finances. 

 

22.02 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): Die 

update van de cijfers van Coperfin werd niet 

uitgevoerd voor de AAFisc, onder meer vanwege de 

snelheid van de digitaliseringsprocessen, de 

complexiteit van de procedures en de veranderende 

verwachtingen van de burgers. De resultaten zijn 

snel achterhaald. 

 

De personeelsbehoeften worden weergegeven in 

de personeelsplannen van de FOD Financiën. 

 

22.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Je regrette 

l'absence de ce travail d'objectivation des 

nécessités d'une administration fiscale. 

 

22.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Ik betreur 

het dat dit werk om de behoeften van een 

belastingadministratie te objectiveren, achterwege 

blijft. 
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L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

23 Questions jointes de 

- Marco Van Hees à Vincent Van Peteghem (VPM 

Finances, Coordination lutte contre la fraude et 

Loterie Nationale) sur "Les accises sur l’essence 

revenues au niveau d’avant la crise" (55032007C) 

- Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem 

(VPM Finances, Coordination lutte contre la 

fraude et Loterie Nationale) sur "La réduction des 

accises sur l'essence à leur niveau d'avant la 

guerre en Ukraine" (55032048C) 

 

23 Samengevoegde vragen van 

- Marco Van Hees aan Vincent Van Peteghem 

(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 

Nationale Loterij) over "De terugkeer naar het peil 

van vóór de crisis van de accijnzen op benzine" 

(55032007C) 

- Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem 

(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 

Nationale Loterij) over "De terugkeer naar het 

niveau van vóór de Oekraïneoorlog van de 

accijnzen op benzine" (55032048C) 

 

23.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Le 

17 novembre 2022, quand le litre d'essence était à 

1,87 euro, le montant des accises sur l’essence est 

revenu à 0,60 euro, soit le montant d'avant 

mars 2022. Vous avez appliqué une baisse unique 

d’accises le 19 mars, assortie d’un cliquet positif 

haussant les accises dès que le prix était inférieur à 

1,70 euro. 

 

 

Ce système ne prévoit pas de cliquet négatif en cas 

de hausse du prix mais augmente les accises à 

chaque diminution, même si le prix est supérieur à 

1,70 euro. Le seul passage sous 1,70 euro a activé 

le cliquet, causant six autres augmentations 

d’accises, malgré un prix supérieur à 1,70 euro. Ce 

mécanisme est antisocial. 

 

 

Les accises étant remontées à leur niveau de 

0,60 euro, n'y aura-t-il plus de baisse d’accises 

même avec des prix élevés? 

 

Comment justifiez-vous ce cliquet ne diminuant 

jamais?  

 

Reverrez-vous ce mécanisme? 

 

23.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Op 

17 november 2022, toen een liter benzine 1,87 euro 

kostte, bedroegen de accijnzen op benzine opnieuw 

0,60 euro, het bedrag van vóór maart 2022. U hebt 

op 19 maart een eenmalige accijnsverlaging 

toegepast, die gekoppeld werd aan een positieve 

cliquetregeling, waarbij de accijnzen verhoogd 

zouden worden zodra de prijs onder 1,70 euro 

zakte. 

 

Dit systeem voorziet niet in een negatieve cliquet in 

geval van een prijsstijging, maar in een 

accijnsverhoging bij elke daling, zelfs als de prijs 

hoger is dan 1,70 euro. De ene keer dat de prijs 

onder 1,70 euro daalde, volstond om de cliquet te 

activeren, waardoor de accijnzen zes keer verhoogd 

werden, ondanks het feit dat de prijs boven 

1,70 euro lag. Dit is een antisociaal mechanisme. 

 

Zullen de accijnzen, nu ze opnieuw 0,60 euro 

bedragen, niet meer verlaagd worden, zelfs niet bij 

hoge prijzen? 

 

Hoe rechtvaardigt u die cliquetregeling die nooit tot 

accijnsverlagingen leidt? 

 

Zult u dat mechanisme herzien? 

 

23.02  Wouter Vermeersch (VB): Depuis le mois 

de septembre 2022, les accises sur l'essence ont 

déjà été augmentées à sept reprises. Selon la 

presse francophone, elles ont ainsi atteint 0,60 euro 

par litre le 17 novembre, soit leur plus haut niveau 

depuis le début de la guerre en Ukraine. 

 

Le ministre peut-il confirmer ces chiffres? Est-il 

conscient que les augmentations des accises 

rongent le pouvoir d'achat des familles? Est-il 

disposé à revoir ces accises à la baisse? 

 

23.02  Wouter Vermeersch (VB): Sinds 

september 2022 werden de accijnzen op benzine 

reeds zeven keer verhoogd. Daardoor bereikten ze 

volgens de Franstalige pers op 17 november met 

0,60 euro per liter het hoogste niveau sinds het 

begin van de oorlog in Oekraïne. 

 

Kan de minister die cijfers bevestigen? Is hij er zich 

van bewust dat de accijnsverhogingen knagen aan 

de koopkracht van de gezinnen? Is hij bereid om die 

accijnzen opnieuw te verlagen? 

 

23.03  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): La baisse des accises sur l'essence et le 

diesel est temporaire et l'objectif est de ramener le 

23.03 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): De 

verlaging van de accijnzen op benzine en diesel is 

tijdelijk en het is de bedoeling het tarief terug te 
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taux à celui du 1er janvier 2022. C'est pourquoi un 

cliquet positif a été instauré. 

 

brengen op het niveau van 1 januari 2022. Om die 

reden werd er een positief cliquetsysteem 

ingevoerd. 

 

(En néerlandais) Étant donné que le prix de 

l'essence est passé sous la barre de 1,70 euro le 

litre, le système du cliquet s'est déclenché et les 

accises sur l'essence sont progressivement 

remontées à leur niveau normal. Pour le diesel, ce 

n'est pas encore le cas et la réduction intégrale des 

accises continue à s'appliquer. 

 

(Nederlands) Omdat de benzineprijzen zijn gedaald 

onder de 1,70 euro per liter, trad het cliquetsysteem 

in werking en stegen de accijnzen op benzine 

geleidelijk tot hun normale niveau. Voor diesel is dat 

nog niet het geval en blijft de volledige 

accijnskorting gelden. 

 

(En français) Insinuer qu'aucune baisse d'accises 

n'interviendrait si les prix devaient monter à 3 ou 

4 euros le litre est absurde. Si besoin, nous 

prendrons de nouvelles mesures temporaires. 

 

(Frans) Het is absurd te insinueren dat de accijnzen 

niet zullen dalen als de prijzen tot 3 of 4 euro per 

liter stijgen. Indien nodig zullen we nieuwe tijdelijke 

maatregelen nemen. 

 

(En néerlandais) Malgré le coût budgétaire élevé, 

nous avons toujours pris les mesures nécessaires 

pour soutenir la population. Or aujourd'hui, 

l'essence est moins chère que lorsque nous avons 

décidé de réduire les accises. 

 

(Nederlands) Ondanks de grote budgettaire kosten 

hebben wij steeds de nodige maatregelen genomen 

om de bevolking te ondersteunen. Vandaag is 

benzine echter goedkoper dan op het moment 

waarop we beslisten de accijnzen te verlagen. 

 

23.04  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Quand vous 

avez pris cette mesure, vous déclariez que le 

niveau de référence était à 1,70 euro. Bien que l'on 

soit au-delà, les accises sont revenues à leur 

niveau d'avant la crise.  

 

Si le prix atteint 3 ou 4 euros, le système 

automatique sera-t-il maintenu? Votre absence de 

réponse signifie que l'on gardera les 60 cents 

d'accises; quand reverrez-vous ce système 

problématique? 

 

23.04  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Toen u die 

maatregel nam, zei u dat het referentieniveau op 

1,70 euro vastgesteld was. Hoewel de prijs nu 

hoger ligt, hebben de accijnzen weer het niveau van 

vóór de crisis bereikt.  

 

Zal dit automatische systeem gehandhaafd worden 

indien de prijs tot 3 of 4 euro per liter oploopt? Door 

niet te antwoorden zegt u eigenlijk dat de 60 cent 

accijnzen behouden zullen blijven. Wanneer zult u 

dit problematische systeem herzien?  

 

23.05  Wouter Vermeersch (VB): Le Vlaams 

Belang trouve l'obstination du ministre inadmissible. 

Notre parti exige que le système pervers du cliquet 

soit supprimé et que les accises sur les carburants 

soient réduites de façon permanente au minimum 

européen. 

 

La première réduction misérable des accises à 

raison de 17 centimes d'euro par litre était déjà 

devenue imperceptible à la pompe après une 

semaine, alors que l'Allemagne et la France, entre 

autres, ont réduit leurs accises au minimum 

européen. 

 

Depuis le 17 novembre, le prix de l'essence à la 

pompe est de nouveau constitué pour près de la 

moitié d'accises et de TVA, à un moment où de 

nombreux ménages ont du mal à joindre les deux 

bouts! On se sert du verdissement de la fiscalité 

comme excuse, en oubliant qu'un grand nombre de 

nos concitoyens ne peuvent pas se passer de leur 

voiture pour des raisons professionnelles. Le prix 

d'un plein de carburant risque même d'augmenter 

23.05  Wouter Vermeersch (VB): Het Vlaams 

Belang is niet te spreken over de halsstarrige 

houding van de minister. Onze partij eist dat het 

perverse cliquetsysteem wordt afgeschaft en dat de 

accijnzen op motorbrandstoffen permanent worden 

gereduceerd tot het Europese minimum. 

 

De eerste schamele accijnsverlaging met 

17 eurocent per liter was na een week al niet meer 

te merken aan de pomp, terwijl onder meer 

Duitsland en Frankrijk hun accijnzen wel verlaagden 

tot het Europese minimum. 

 

 

Sinds 17 november bestaat de benzineprijs aan de 

pomp opnieuw voor bijna de helft uit accijnzen en 

btw, op een moment dat vele gezinnen nauwelijks 

de eindjes aan elkaar kunnen knopen! De 

vergroening van de fiscaliteit wordt als excuus 

gebruikt, maar daarbij vergeet men dat veel 

mensen hun auto om beroepsredenen niet aan de 

kant kunnen laten staan. Het risico bestaat zelfs dat 

een tankbeurt in de nabije toekomst opnieuw flink 
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de nouveau considérablement dans un avenir 

proche. Seul le Trésor belge en profite. 

 

duurder wordt. Alleen de Belgische staatskas 

profiteert daarvan. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

24 Question de Marco Van Hees à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 

demande de dérogation à l'UE pour réduire les 

accises" (55032020C) 

 

24 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Het 

verzoek aan de EU om een afwijking om de 

accijnzen te kunnen verlagen" (55032020C) 

 

24.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): J’ai déposé 

une proposition de loi visant à bloquer les prix 

excessifs du carburant. L'avis de la Commission 

européenne a été inséré dans celui du SPF 

Finances. Le niveau minimal d’accises fixé par l’UE 

sur le carburant est de 0,359 euro par litre pour 

l’essence sans plomb et 0,330 euro pour le diesel. 

 

 

L’avis de la Commission européenne indique que, 

comme l'a souligné le commissaire Gentiloni par 

lettre le 25 avril, la directive sur la taxation de 

l'énergie (DTE) permet certaines différenciations, 

réductions et exemptions. À titre exceptionnel, le 

Conseil peut autoriser un État membre à descendre 

sous les taux minimaux, pour des raisons de 

politique spécifique et à titre temporaire. 

 

 

Avez-vous utilisé cette disposition et introduit une 

demande de dérogation? Si non, pourquoi? 

 

24.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Ik heb een 

wetsvoorstel ingediend teneinde de buitensporige 

brandstofprijzen te blokkeren. Het advies van de 

Europese Commissie werd ingepast in dat van de 

FOD Financiën. De door de EU vastgelegde 

minimumaccijns voor brandstof bedraagt 

0,359 euro per liter voor loodvrije benzine en 

0,330 euro voor diesel.  

 

In het advies van de Europese Commissie staat, 

zoals Europees commissaris Gentiloni 25 april in 

een brief onderstreept heeft, dat de 

energiebelastingrichtlijn (ETD) de mogelijkheid biedt 

voor bepaalde differentiaties, verlagingen en 

vrijstellingen. Bij wijze van uitzondering kan de 

Raad een lidstaat toestaan uit specifieke 

beleidsoverwegingen tijdelijk lagere tarieven te 

hanteren dan de minimumtarieven.  

 

Hebt u gebruikgemaakt van die bepaling en een 

aanvraag voor een afwijking ingediend? Zo niet, 

waarom niet?  

 

24.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): La DTE prévoit la possibilité de réductions 

supplémentaires pour des raisons de politique 

spécifique. Une demande doit être introduite auprès 

de la Commission. Vu que la baisse des droits 

d'accises ne descend pas sous le minimum 

européen, une telle demande n'était pas pertinente. 

 

24.02 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): De 

ETD voorziet in de mogelijkheid om verdere 

verlagingen in te voeren uit specifieke 

beleidsoverwegingen. Een aanvraag moet bij de 

Commissie ingediend worden. Aangezien de 

accijnsverlaging niet lager uitvalt dan de Europese 

minimumaccijns, was zo een aanvraag niet 

relevant. 

 

24.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Il ne vous 

semble pas nécessaire de baisser les accises alors 

que la population n'arrive plus à faire le plein! Nous 

sommes habitués à votre manque de considération 

pour les difficultés de la population. 

 

24.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): U vindt het 

kennelijk niet nodig om de accijnzen te verlagen, 

terwijl de mensen niet eens meer de tank kunnen 

volgooien! We kijken al niet meer op van uw 

desinteresse voor de problemen waarmee de 

bevolking te kampen heeft. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

25 Question de Marco Van Hees à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Les 

profits réalisés par Euroclear sur les actifs russes 

(suite)" (55032024C) 

 

25 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

door Euroclear op Russische activa geboekte 

winsten (vervolg)" (55032024C) 
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25.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Au premier 

semestre 2022, le gel des actifs russes aurait 

rapporté à Euroclear 110 millions d’euros 

supplémentaires. Ces gains proviennent entre 

autres de placements effectués auprès de la BNB, 

occasionnant de lourdes pertes pour cette dernière. 

 

Pouvez-vous m’indiquer le montant du gain réalisé 

au troisième trimestre 2022 par Euroclear et 

préciser quelle part de ces gains ont été réalisés 

aux dépens de la Banque nationale? Prendrez-vous 

des mesures pour mettre fin à cet enrichissement 

illégitime? 

 

25.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): In de eerste 

helft van 2022 zou de bevriezing van Russische 

activa Euroclear 110 miljoen euro extra opgeleverd 

hebben. Die winst vloeit onder meer voort uit 

beleggingen bij de NBB, die de NBB zware 

verliezen heeft doen lijden. 

 

Kunt u meedelen hoeveel winst Euroclear in het 

derde kwartaal van 2022 gerealiseerd heeft en 

hoeveel daarvan ten koste van de NBB werd 

binnengehaald? Zult u maatregelen nemen om die 

onrechtmatige verrijking een halt toe te roepen? 

 

25.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): Les résultats financiers d'Euroclear Bank 

ne sont pas disponibles publiquement car cette 

entreprise n'est pas cotée en bourse. Les 

informations relatives à la situation financière d'un 

établissement réglementé et soumis au contrôle 

prudentiel de la BNB sont couvertes par un secret 

professionnel pénalement sanctionné. 

 

25.02 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): De 

financiële resultaten van Euroclear Bank zijn niet 

publiek toegankelijk omdat het geen 

beursgenoteerde onderneming is. Informatie over 

de financiële situatie van een gereglementeerde 

instelling die aan het prudentieel toezicht van de 

NBB onderworpen is, valt onder een strafrechtelijk 

sanctioneerbaar beroepsgeheim. 

 

La BNB ne peut produire cette information. 

 

Tous les établissements de crédit peuvent faire des 

dépôts sur leur compte à la BNB mais ce n'est pas 

leur première option, les taux y étant inférieurs au 

marché. 

 

La BNB exerce une supervision sur Euroclear Bank 

en sa qualité de dépositaire central de titres. En 

vertu de la loi du 25 avril 2014, elle veille à ce 

qu'Euroclear Bank organise un contrôle interne et 

un contrôle approprié à ses activités, intégrant la 

lutte contre le blanchiment de capitaux et le 

financement du terrorisme. 

 

 

Quant au respect des embargos financiers, la 

Trésorerie reçoit des rapports reprenant le détail 

des avoirs soumis aux sanctions. 

 

 

Les dépôts auprès d'un établissement de crédit, tels 

les dividendes ou intérêts générés par des titres 

déposés auprès d'Euroclear Bank, sont inscrits au 

bilan de cet établissement. Il les restituera à 

l'échéance convenue s'ils ne sont pas visés par un 

gel des avoirs. Les clients de l'établissement ont 

donc une créance assortie de revenus régis par la 

convention de dépôt. 

 

De NBB mag die informatie niet verstrekken. 

 

Alle kredietinstellingen kunnen geld plaatsen op hun 

rekening bij de NBB, maar dat is niet hun eerste 

optie, aangezien de rentevoeten er lager zijn dan op 

de markt. 

 

De NBB houdt in haar hoedanigheid van centrale 

effectenbewaarinstelling toezicht op Euroclear 

Bank. Krachtens de wet van 25 april 2014 ziet ze 

erop toe dat Euroclear Bank een interne controle en 

een aan haar activiteiten aangepast toezicht 

organiseert, met inbegrip van de strijd tegen het 

witwassen van geld en de financiering van het 

terrorisme. 

 

Wat de naleving van de financiële embargo's 

betreft, ontvangt de Thesaurie verslagen met 

bijzonderheden over de activa waarop er sancties 

van toepassing zijn. 

 

De deposito's bij een kredietinstelling, zoals 

dividenden of rente op bij Euroclear Bank 

neergelegde effecten, worden in de balans van die 

instelling opgenomen. Die zal ze op de 

overeengekomen vervaldag teruggeven als de 

activa niet bevroren zijn. De klanten van de 

instelling beschikken dus over een schuldvordering 

met bij de deposito-overeenkomst geregelde 

inkomsten. 

 

Tout établissement de crédit doit gérer son bilan, et 

conserve les revenus qui en sont issus, sous 

déduction des obligations de restitution. Un 

remboursement des gains d'un établissement de 

Elke kredietinstelling moet haar balans beheren, en 

behoudt de inkomsten die eruit voortvloeien, mits 

aftrek van de restitutieverplichtingen. Voor de 

terugbetaling van de winst van een kredietinstelling 
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crédit ne peut se justifier sans disposition normative 

ad hoc.  

 

is een normatieve ad-hocbepaling absoluut 

noodzakelijk.  

 

25.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Vous ne 

dites pas clairement si Euroclear fait du profit grâce 

au gel des avoirs russes. L'article cité montre que 

tel est le cas: ce n'est pas normal. 

 

25.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): U schept 

geen duidelijkheid over het feit of Euroclear winst 

maakt dankzij de bevriezing van de Russische 

tegoeden. Uit het geciteerde artikel blijkt dat dat wel 

degelijk het geval is: dat is niet normaal.  

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: Les questions n°s 55032036C, 

55032039C et 55032040C de M. De Roover sont 

transformées en questions écrites. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitster: De vragen nrs. 55032036C, 

55032039C en 55032040C van de heer De Roover 

worden omgezet in schriftelijke vragen. 

 

26 Question de Wouter Vermeersch à Vincent 

Van Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 

contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 

charge financière liée à l'introduction d'une 

procédure judiciaire" (55032049C) 

 

26 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 

fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 

financiële last op de inleiding van een 

gerechtelijke procedure" (55032049C) 

 

26.01  Wouter Vermeersch (VB): La Chambre 

nationale des huissiers de justice insiste sur la 

nécessité de prendre des mesures structurelles 

pour protéger les particuliers et les entreprises 

contre le surendettement. Elle propose notamment 

une réduction de la charge financière liée à 

l’engagement d’une procédure judiciaire.  

 

Le ministre est-il disposé à prendre une telle 

mesure? Les frais liés à l'exécution d'un jugement 

ou d'un arrêt pourraient-ils également être revus à 

la baisse? Les huissiers de justice pourraient-ils 

bénéficier d'une exemption de la TVA ou une 

réduction de celle-ci?  

 

26.01  Wouter Vermeersch (VB): De Nationale 

Kamer van Gerechtsdeurwaarders dringt aan op 

structurele maatregelen om burgers en bedrijven te 

beschermen tegen een overmatige schuldenlast. Ze 

stelt onder meer voor om de kostprijs voor de 

inleiding van een gerechtelijke procedure te 

verlagen.  

 

Is de minister daartoe bereid? Kunnen ook de 

kosten van de uitvoering van een vonnis of arrest 

verlaagd worden? Is het mogelijk om de btw voor 

gerechtsdeurwaarders vrij te stellen of te verlagen? 

 

26.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Le ministre de la Justice travaille sur 

un projet de loi visant à moderniser les procédures 

judiciaires dans lesquelles interviennent des 

huissiers de justice. Dès que nous saurons 

davantage sur la manière dont ces procédures 

seront organisées à l'avenir, j'examinerai leur 

impact sur la fiscalité. Actuellement, certains 

services des huissiers de justice sont déjà 

exemptés de la TVA, comme les services 

d'administrateur provisoire, de médiateur de dettes 

à l'amiable ou de médiateur de dettes dans le cadre 

du règlement collectif de dettes. D'autres services 

des huissiers de justice ne peuvent pas être réduits 

ou exemptés en vertu des règles européennes en 

matière de TVA. 

 

26.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): De minister van Justitie werkt aan 

een wetsontwerp voor de modernisering van de 

gerechtelijke procedures waarin er 

gerechtsdeurwaarders betrokken zijn. Zodra er 

meer duidelijkheid is hoe deze procedures in de 

toekomst zullen verlopen, zal ik de impact ervan op 

de fiscaliteit onderzoeken. Momenteel zijn 

specifieke diensten van gerechtsdeurwaarders 

reeds vrijgesteld van btw, zoals de diensten als 

voorlopig bewindvoerder, minnelijk 

schuldbemiddelaar of schuldbemiddelaar in een 

collectieve schuldenregeling. Andere diensten van 

gerechtsdeurwaarders kunnen volgens de 

Europese btw-regels niet verlaagd of vrijgesteld 

worden. 

 

26.03  Wouter Vermeersch (VB): J'invite le 

ministre à se concerter avec la Chambre nationale 

des huissiers de justice pour améliorer la fiscalité. 

 

26.03  Wouter Vermeersch (VB): De minister zou 

moeten overleggen met de Nationale Kamer van 

Gerechtsdeurwaarders om de fiscaliteit te 

verbeteren.  
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L'incident est clos.  

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

17 h 34. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 17.34 uur. 

 

 


